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, Q®b[ecen . !P?st^8a,c,ta az egyetemi központi 
épülethez vállalt.. 2 és félmillió kifizetését a köz- 

korhaz ügyének elodázása miatt
A dalosverseny költségeire 23 600 pengőt fiiét ki a város - A löv­

és pénzügyi bizottság ülése 08
(A Hajduföld tudósítójától.) A kő’- 

kórház és az egyetemi központi épii 
let ügye került ma tárgya ásta Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizott­
sága előtt Zöld József tb. főjegyző 
elnöklete alatt. A fontos ügy előtt dr 
Csűrös Ferenc kulturtanácnok is­
mertette az uj reformtáus elemi is­
kolák ügyében érkezett kultuszmi- 
niszteri leiratot.
A ref. iskolák építésének Ugye

A leiratban kifejti a miniszter, 
Itogy elvi szempontból nincs kifo­
gása az ellen, hogy a város az állam­
tól nyerendő 60 százalékos segély 
átengedésével vállalta a református 
iskolák felépítését, — a ref. egyház 
iskolaépületei most is a város tulaj 
öonában vannak, — de kérdi, hogy a 
római katholikus egyháznak szava­
zott-e meg a város iskolaépitési se­
gélyt. A tanács azt válaszolta, hogy 
igen. A továbbiakban a miniszter ki­
fogásolja. hogy a közgyűlési határo­

zat nem meríti ki azokat a feltétele­
ket, amelyekben a református égj 
házzal folytatót előzetes tárgyalások 
során a miniszter megái.apodott, 
továbbá azt, hogy az előzetes meg­
állapodás az volt, hogy a csapókerti 
iskolánál egy igazgatói és egy szol­
galakás épül, a határozat pedig egy 
igazgatói és egy tanítói lakásról 
szól.

Csűrös Ferenc dr tanácsnok iava 
solta, hogy a miniszter által kívánt 
kikötéseket, hogy az épület szín 
tégla legyen, a munkálatok rendes 
versenytárgyaláson legyenek ki­
adva és hogy a tervezésbe az állam 
építészeti hivatalnak is beleszólása 
legyen, a bizottság ajánlja elfoga 
dásra a közgyűlésnek es azt is, hogy 
menjen bele abba, hogy a csapókerti 
iskolánál ne tanítói, hanem szolga­
lakás legyen.

A bizottság elfogadta az előter­
jesztést.

Az egyetemi építkezések és a közkórház
Az egyetemi építkezések és a köz­

kórház ügyének előterjesztése kap­
csán dr Csűrös tanácsnok rámuta­
tott arra, hogy 1927-ben a klinikák 
zárókőletételénél a kultuszminiszter 
bejelentette, hogy ezzel az egyetemi 
építkezés befejeződött. Hosszú tár­
gyalások és nagy anyagi áldozat — 
az építési költség fele árára sikerült 
kivinni a központi épület felépítését 
a városnak. Ezt a nagy összeget 
Debrecen a nagy közkórházi telek 
értékesítéséből akarta fedezni, amit 
azonban

a népjóléti miniszter nem enged, 
csak abban az esetben, ha a vá­

ros uj közkórházat épít.
Ebbe azonban Debrecen nem me­

het bele, mert a város nagyösszegü 
hozzájárulása ellenében a kultusz­
miniszter kötelezettséget vállalt, 
hogy az egyetemi klinikák közkór- 
házjeilegüek lesznek.

A kultuszminiszter most leiratot 
intézett Debrecen városához, rámtt 
tatva arra, hogy tavaly októberig az 
állam már 2.555.000 pengőt fordított 
az egyetemi központi épület építé­
sére. Mivel ez lényegesen nagyobb 
a kötelezett egynegyednél, kéri a ta­
nácsot, hogy most már a 2 és fél­
millió aranykorona első felét,

1.450.000 pengőt sürgősen utalja 
ki

és figyelmeztet, hogy a következő 
részlet is közeiesen esedékes.

A pénz ugyan rendelkezésre áll, a 
3.400.000 dolláros kölcsön keretében, 
azonban a kórház ügye, amit a köz­
gyűlés junktimba hozott az egyete­
mi építkezéssel, nincs rendezve: a 
tárcaközi értekezletet, amelyről a 
közkórházi ügyben utoljára szó volt, 
még most sem hívták össze. Ezért 

azt javasolta: tekintettel arra, hogy 
a munkanélküliség megszüntetésére 
szükséges az építkezés továbbfoly­
tatása, a bizottság javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy utasítsa a tanácsot: 
a kívánt 1.450.000 pengőt a folya­
matban levő és meghirdetett mun­
kálatok vállalatbaadásának befeje­
zése után fizesse ki, egyszersmint 
kérje fel a főispánt és a polgármes­
tert, hogy a közkórház ügyét a mi­
niszterelnöknél személyesen sür­
gessék meg.

Dr Vásáry István polgármester: 
1912-ben Debrecen 80 hold területet 
és 5 millió aranykoronát ajánlott fel 
s szó sem volt arról, hogy orvosi fa­
kultás nélküli egyetemet kapjunk. 
Nagy meglepetés volt, hogy a tör­
vényjavaslatban szó sem volt orvosi 
fakultásról. Tárgyalások során az 
állam azt kívánta, hogy építsen a vá­
ros uj közkórházat, adja át az állam­
nak kezelésre s akkor meg lesz az 
orvosi fakultás.

A város erre magára vállalta 35 
hold területen 3 millió aranyko­
rona költséggel az uj közkórház 

felépítését,
fedezetül kimondta a mai közkórház 
telkének eladását. Végül a város 
odaadta a közkórhá z létesítésére 
szánt 3 milliót, odaadta a területet, 
kifejezetten közkórház létesítésére 
és nem klinikák építésére s még 
nem készült el a közkórház, amit a 
törvény kívánt s amire a város 
pénzt adott. Ha nem így történt 
volna az építés, akkor még volna 
Debrecennek modern közkórháza, 
nem volna szükség újra és el lehe­
tett volna adni a régit. Ezért kíván­
ták az újabb hozzájáruláskor azt, 
hogy a város a közkórház felett 
visszanyerje a szabad rendelkezési

jogot, ami nincs meg. A kérdésnél 
óvatosan kell eljárni, mert az állam 
esetleg nem épít tovább és‘ ebből 
kár származnék a debreceni iparra 
és munkásságra, bár igaz, hogy a fi­
zetés megtagadása esetén előnyöse.! 
tudnánk opponálni, hiszen az egy­
házkerület folytonosan követeli a 
Kollégium visszabocsátását. Ha még 
a kiadatlan munkák vállalatba adat­
nak, a város a hozzájárulási összeg 
felét rendelkezésre bocsáthatná. 
Tény, hogy

a klinikák nem teljesitik a köz­
kórház feladatát és én szívesen

• venném, ha a törvényhatóság 
oly határozatot hozna, hogy 
amennyiben a közkórház kér­
dése annak a javaslatnak az 
értelmében, amit voltam bátor 
egy interpellációra adott vála­
szomban ismertetni, március 
végéig el nem intéztet.k. akkor 
a város megindítja a pert, vagy 
■i 420 ágyas kórház (elépítése.
vagy a hárommillió és a 35 hold 

visszaadása Iránt.
Versenyt Tibor tömören foglalta 

össze a helyzetet és olyan javaslatot 
tett, melyet a bizottság végül is el­
fogadott. Az állam kötelezettséget 
vállalt mondta — közkórház fel­
állítására, nem teljesítette, kötele­
zettséget vállalt a kórház visszaadá­
sára, hogy ennek az eladásából fi­
zethessünk, de ezt sem teljesítette, 
nincs tehát jogi alapja annak, hogy 
most kéri a pénzt. Ha mi nem adjuk 
a pénzt és a kormány megszünteti az 
építkezést, ennek az ódiuma a kor­
mányé, mert nem mi vagyunk a 
szerződést be nem tartók. A szociális 
kérdés figyelembeveendő, de ezt a 
konzekvenciát is a szerződést be 
nem tartó államnak kell viselni. Ha 
a város nem ad pénzt, a kormány­
osak építkezni fog tovább, mert nem 
hagyhatja veszendőbe eddig beépített 
pénzét. A nagykölcsön óriási össze­
gei állanak még felhasználatlanul, 
ennek keretében lehet pótolni az igy 
elvesztett munkaalkalmat. Javasolja, 
hogy

a város tagadja meg a fizetést.
Dr. Freund Jenő és dr. Markovics 

Elemér a két javaslat között köz­
vetítő indítványt tesznek.

Debreczeny Barna dr.: Kétségte­
len, hogy nekünk igazunk van és az 
állam szerződésszegése miatt a to­
vábbi fizetéseket meg keil tagadni. A 
másik fontos dolog a szociális szem­
pont. Azonban a kórház ügyének a 
kisürgetése is van olyan fontos, mint 
munkaalkalmak teremtése. Ami az 
ódium kérdését illeti, ebből a bizott­
ságból és a közgyűlésből is kihallat- 
szik a szó a sajtó útjait és mindenki 
tudni fogja, hogy kire hárul az ódium 
Hozzájárul Versényi javaslatához.

Ezután az-elnök szavazásra telte 
fel a kérdést.

A bizottság 9 szóval 6 ellenében 
Versényi Tibor indítványát fo­

gadta el.

A d losv rseny költségei
Bállá Beitalan dr. tanácsnok elő- 

terjesztésűre javasolja a bizottság a 
közgyűlésnek, hogy a debreceni da­
losversein költségeire megszavazott 
és rendelkezésre á!ló 23.MHI pengőt 
utalja ki, mert most már a szalma­
zsákokat és egyéb dolgokat be kell 
sz.erezni.

At Iparművészed Iskola Ugye
C sörös Ferenc dr. tanácsnok is­

mertette ezután részletesen a bizott­
ság előtt a debreceni iparművészeti 
iskola szervezeti szabályzatát és 
tantervét. A bizottság számos apróbb 
módosítással elfogadta a szervezeti 
szabályzatot és hozzászólás nélkül 
elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek a 
tantervet is. Javasolja a közgyűlés­
nek a bizottság annak kimondását, 
hogy az állásokat csak akkor szer­
vezi meg, tehát az iparművészeti is­
kolát csak akkor nyitja meg. ha a 
kultuszminiszter állandóan biztosit az 
iskola részéte legalább évi 10.000 
pengő államsegélyt.
wwmAmMwwwwwwwww

* közigazgatási 
reform tárgyalása 
Budapest, február 21. A képviselő­

ház közigazgatási bizottsága Bottlik 
József elnöklésével folytatta a köz­
igazgatás rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását.

Sztranyoyszky államtitkár beje­
lentette, hogy a tegnap délelőtti 
ülésről készült hivatalos gyorsírói 
jegyzetekbe tévedés csúszott be, a 
mennyiben a bizottság nem fogadta 
el gróf Szapáry Lajosnak azt az in­
dítványát, hogy a jegyzői irodákban 
a gyakorlati idő egy év helyett félév 
legyen, hanem a javaslat eredeti szö­
vegét tette magáévá.

Ezután válaszolt a tegnap elhang­
zott észrevételekre. Putnoky Móric 
és gróf Károlyi József azt kívánta, 
hogy az alispánokat hat év helyett 
tiz éves ciklusra válasszák. A bel­
ügyminiszterrel történt megbeszélés 
érteimében bejelentette, hogy 

hozzájárul ehhez a kívánsághoz 
A bizottság tagjainak egyrésze ha­
sonló kérést terjesztett elő a polgár­
mesterekre is. Az egyenlő elbánás 
elől nem zárkózik el. de a döntést a 
bizottság belátására bízza. Rámuta­
tott arra, hogy a fennálló törvények 
értelmében a menekült tisztviselők 
kirendelése addig érvényes, amíg 
nem tartanak általános tisztujitást. 
Hozzájárul ahhoz az indítványhoz, 
hogy a kijelölés megtörténte után 
visszalépésnek helye ne legyen.

Bottlik József elnök felbivta ez­
után a bizottság figyelmét arra, 
hogy nem történt intézkedés arról, 
vájjon mi lesz azokkal a tisztvise­
lőkkel, akik orszggy illési képvise­
lők.

Sztranyoyszky Sándor államtitkár 
kijelentette, iiogy az 1925. évi 26. 
t.-c. világosan rendelkezik ebben a 
kérdésben, amennyiben kimondj.«, 
hogy
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a közszolgálati alkalmazottakat 
országgyűlési képviselői meg­
bízatásuk után korábbi állásuk­

ba kell visszahelyezni.
Ha két év alatt nem volna lehetséges 
őket elhelyezni, akkor szabályszerű 
vcgclbánás alá kerülnek.

A bizottság a szakaszt módosítot­
ta olyértelemben, 
gróf Károlyi 
Móricnak azt 
szerint

az alispánt
tiz évi ciklusra választják.

\ bizottság ezután áttért a 69. sza­
kasz tárgyalására, ámely a vátme- 
gyei tisztviselőknek a fizetési osztá­
lyokba való sorolásáról intézkedik.

Az előadó ni bekezdésként indít­
ványozta, hogy a vármegyei főorvos 
szolgálatát a Vili, fizetési osztályban 
kezdje és ebben a fizetési osztályban 
eltöltött kilenc évi szolgálat után pe­
dig a \ I. tizetési osztályba, az itt el­
töltött kilenc év után pedig a Ml. fi­
zetési osztályba léphessen elő. Uj 
rendelkezés volna eszerint az is. hogy 
a közigazgatási gyakornok a XI. fi­
zetési osztályban kezdje meg szolgá­
latát és mihelyt állásában megerősí­
tették, vármegyei fogalmazóként a 
X. fizetési osztályba lép elő. Az az 
érdemes vármegyei tisztviselő, aki 
az állásában elérhető legmagasabb 
fizetési osztály első fokozatában há­
rom évet már eltöltött, a közgyűlés, 
a belügyminiszter és a pénzügy­
miniszter hozzájárulásával a várme­
gyei költségvetés terhére nyugdíjba 
beszámítható személyi pótlékban ré­
szesülhet, aki pedig c fokozatban 
már hat évet töltött cl, e pótlék két­
szeresét kaphatja. Magasabb fizetési 
osztályba csak azt lehet előléptetni, 
aki hivatali kötelességének meg­
felel.

Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter leszögezte, hogy az előadó indít­
ványa szerint a megyei tisztviselő az 
első pótlékot 
esztendejében, a második 
szolgálatának 17-ik évében kapja a 
fizetési fokozatokban, ha előlép. 12, 
15, és 18. szolgálati években már 
megszavazott pótlék körülbelül fél 
millió pengő többkiadást jelent az 
államnak s az általa javasolt módo­
zat meg húsz százalékkal szaporítja 
a kiadásokat. Bármennyire is szivén 
viseli a kormány a tisztviselők sor- 

továbbmenni.
sok követelést 

csökkentése

\ crsenyszámok:

hogy elfogadta 
Józsefnek és Putnoky 
az indítványát, amely

és a polgármestert

szolgálatának 11 -ik 
pótlékot

sát. ennél nem tud 
mert a másik oldalon 
támasztanak a terhek 
érdekében.

A 
rint 
ság 
nak 
lyettesi minőséget a szolgálati időbe 
számítsák bt- es elvetette az előadó­
nak azt a javaslatát, hogy a várme­
gyei főorvos a VI. fizetési osztályba 
előléphessen..

pénzügy miniszter javaslata sze- 
módositott indítványt a bízott­
elfogadta, valamint Fáy István- 
azt az indítványát is, hogy a he-

Az európai tiszti vivóbajnokság 
elftkészlletel

Az európai tiszti vivóbajnokság 
előkészítésére vitéz Ujfaiussy Gábor 
tábornok elnöklésével megalakult 
versenyrendező bizottság albizottsá­
gokat létesített.

1. Társadalmi albizottság, elnök 
Schenker Zoltán ezredes. 2. Sportal­
bizottság, elnök Rády József alezre­
des. 3. Versenyalbizotság, elnök vi­
téz Terstyánszky Ödön alezredes, t. 
Sajtóalbizottság, elnök Holly Jenő 
alezredes. 5. Anyagi albizottság, el­
nök Dáry József őrnagy. A verseny 
magyar résztvevőinek megválasztá­
sára és előkészítésére Vincze András 
ezredes elnöklete alatt egy váloga­
tott bizottság alakult. Az előkészítő­

tart. A verseny helye a városligeti 
Iparcsarnok.

Általános programul: A verseny 
ünnepélyes megnyitása május 27-cn 
este 6 órakor. A verseny sportbeli le­
bonyolítása, záróünnepségek, díjki­
osztás ünnepélyes keretek között, 
győztes nemzetek zászlóit felhúzzák 
s a zene ezes himnuszait játssza. A 
díjkiosztást bucsubankett követi. Vé­
gül kirándulás Visegrádra.

gyümölcstermeléssel 
behatóbban. Rcisl 
fogadja a javasia- 
nagy luxus gyü-

bizottság az összes európai, Orosz­
ország kivételével és Európán kisül 
álló azon nemzeteknek, amelyek a 
nemzetközi six ószövetségnek tagjai, 
meghívót küldött.
1. Epéé egyéni és csapatverseny. 2. 
Kard-, egyéni és csapatverseny. 3. 
Tőrcsapatverseny. Az egyéni verse­
nyekre nemzetenként 8—8 fő. a csa­
patversenyre 6—6 nevezhető. A ver­
seny 1929 május 28-tól junius 2-ig
(WWWWIMMíUWWWWWWWWV*****************^

Egymillió munkás érdekeiről van szó
és a baloldal távoltartja magát 

a parlamenti ülésektől
Siükség van a gyümölcstermelés egységesítésére — A kép­

viselőkéi csütörtöki ülése
Budapest, február 21. A Ház. mai 

ülésén folytatták a hegyközségekről 
szóló törvényjavaslat v.táját. Soko- 
rópátkai Szabó István sajnálja, hogy 
a javaslat a 
nem foglalkozik
Richard örömmel 
tot és elitélte a 
mölcsbehozatalt.

A gyümölcstermelés egységesí­
tésére hívja fel a miniszter fi­

gyelmét.
Szabó István foglalkozott a javas 

lat egyes intézkedéseivel és hangsú­
lyozta a gyümölcstermelés fellendí­
tésének szükségességét. A javaslatot 
elfogadja.

Perlaky György rámutat arra, 
hogy a belíogyasztás emelésére 
szükség van. A .javaslatot elfogadja. 
Simon András örömmel üdvözli a 
javasaltot és a rézgálic árának sza­
bályozását, valamint a kisgazdák 
részére állami hitelt kér.

Kuna P. András szintén örömmé! 
üdvözli a javasaltot, bár tudja, hogy 
a kis szőlősgazdára a törvényjavas­
lat újabb megterhelést ró.

Péntek Pál a minisztert arra kérte, 
hogy a magyar bor jó hírnevét igye­
kezzék minden eszközzel megvédeni 
és az egységes fajták termelése ér­
dekében közegei utján világosítsa 
fel a kistermelőket is. Elfogadja a 
borpincék ellenőrzésére vonatkozó 
intézkedést, nem tud egyetérteni 
azonban a büntetés felpénze hova- 
forditásának ügyében hozott intézke­
désekkel. Ezeket az összegeket a 
hegyközségek számára engedné át.

Meskó Zoltán: A javaslat a bor 
krízis utolsó órájában került a Ház 
elé és épen ezért elfogadja. Nem kí­
ván politikát belevinni a vitába, de 
meg kell állapítania, hogy egy ilyen 
nagyfontosságu kérdés 
nál a szociáldemokrata 
csak a vitától, hanem a 
távoltartja magát, bo'ott

majdnem egymillió szölömunkás 
érdekeinek megvitatásáról van 

szó.

tárgyalásá- 
párt nem­
teremtől is

Mindent el kell követni, hogy a 
a szőlőmunkások kielégittessenek és 
a magyar polgári társadalom szá­
mára megtartassanak. Olcsó hitelt 
kér a kis kocsmárosok számára, 
akik mostani helyzetükben ugyszól 
van a sörgyárak vazalusai.

Éhn Kálmán rámutat arra, hogy a 
bor értékesítés elé nagy akadályo­
kat gördítenek a közbeeső költse 
gek és a borfogyasztási adó. Hang 
súlyozza, hogy a kocsmárosok é> 
vendéglősök más hitel hiányában 
függő viszonyba kerülnek a sörgyá­
rakkal. a sörárusitásra vetik a fő- 
súlyt és ezzel a borfogyasztási 
csökkentik. Kívánatosnak tartaná, 
hogy legalább szüret idejére a vadá­
szatot tiltsák el a szőlőhegyekben 
A vad gyakran kevesebb kárt okoz 
mint a vadász. Szükségesnek tartj a 
a védekező szerek ellenőrzését.

Kiss István hangoztatja, hogy a 
sajáttermésü borok kiméréséhez 
szükséges engedélyt kevesebb for­
masághoz kell kötni és a megszer­
zést gyorsaobá tenni. Felhívja a fi­
gyelmet a gyümölcspálinkák értéke­
sítésének fontosságára és kéri, hogy 
a sörgyáraknak ne adjanak annyi 
kedvezményt, nehogy a borfogyasz­
tás hátrányba kerüljön.

Az ülés két órakor ért véget.

Az Országos Mezőgazdasági 
Kamara uj elnöhjelöltjei 

liudapest, február 21. Az Országos 
Mezőgazdasági Kamara a megürese­
dett elnöki széket március elsején 
tölti be. Erre a nagyfontosságu tiszt­
ségre két komoly jelölt van: Purgly 
Emil Csanádi főispán és birtokos, va­
lamint gróf Holyos Miksa felsőházi 
tag személyében.

Magyar ember

a „Hajduföldre“

La''ás köz vetítés egyetemi 
hallgatók számára

Köztudomású, hogy a debreceni 
egyetemen működő egyesületek ' 
dr. DaPko Jenő rektor jóvoltából - 
a Füvészkert-utca 2. szám alatt ba­
rátságos otthont kaptak.

Jelen esetben nem akarom ezen 
intézkedés nagy jelentőségét az 
egyes egyesületek életében méltatni, 
hanem Debrecen város közönségé­
hez szólok, azokhoz, akik egyetemi 
hallgatóknak és hallgatónőknek la­
kás!. illetve teljes ellátást óhajtanak 
adni.

Körülbelül két évvel ezelőtt az 
egyetemi öreg cserkész-csapat egye­
temi hallgatók között ingyenes la- 
kásközvetitő akciót indított, melyet 
azonban csakhamr —- bármilyen si­
kerrel járt is — félbe kellett szaki- 
taniok a közhirrétevés nehézségei 
miatt.

Többizben kaptunk felszólítást a 
megkezdett munka továbbfolytatá­
sára, de, sajnos, ezideig nein vállal­
hattuk.

Most azonban alkalmunk van ar­
ra, hogy úgy részünkre, mint a la­
kást és kosztot adó családoknak ez 
igen fontos ügyeit a lehető legjobb 
sikerrel hajthassuk végre.

Hirdetéseink két helyen lesznek 
kifüggesztve: ref. kollégiumban, a 
bölcsészeti kar folyosóján és a Fii- 
vészkert-utca 2. sz. alatt.

Felkérem tehát mindazokat a csa­
ládokat és magánosokat, akik ebbeli 
szolgálatainkat igénybe óhajtják ven­
ni. óhajaikat Írásban Füvészkert-u. 
2. szám alá eljuttatni szíveskedjenek 
akár postán, akár személyesen. Ez 
ügyből kifolyólag címzett leveleket 
Tóth István II. é. th. címére kérem 
küldeni, aki teljes odaadással áll ez 
ügy szolgálatában.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény»orsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennel”! 
útbaigazításra ismét rendelkezésit 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg v. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jövőt 

olvassa.

A müncheni pálos barátok alfa! főzött világhíres

Salvátor sör
cégűnkhöz, mint egyedárusitókhoz beérkezett és kapható állandóan 
frias töltésben. Ez alkalommal ajánljuk egyéb italáruinkat is a n é 
közönség figyelmébe: A vád püspöki uradalom, valamint herceg 
Wlndlschsraetz és Palugyal palackborai; továbbá saját töltésű asz­
tali boraink : Finom v-gyas, Homoki vegyas. Cirfandli, Nemit 
Kadar stb„ amelyek izre, zamatra és kezelésük tisztaságára valamint 

olcsó áraikra nézve utólérhetetlenek.

Kontsek Géza|
MEINL

UJTERMÉSŰTEA
I QUEEN’S BLEND

A legnemesebb arany le ve I a 
teafajták (Golden tips) keveréke- n 
legfinomabb Darjeeling erőteljes 
vei, gyönyörű sötét felöntés, 

kb. */, angol font P *• ' ■
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Kitűnően sikerült 
a vendéglősök bálja

Pompás siker mellett zajlott le 
csütörtökön este az Angol Királynő 
külön termeiben a vendéglősök, szál­
lodások, kávésok ipartestületi szak­
osztályának és a Pincér Egyesület­
nek családias táncestélye, amikor is 
zsúfolásig megtöltötte a közönség a 
szépen feldiszitett terméké. A pom­
pás vacsora után, amely a Németh 
Nándor konyháját dicséri, este 10 
órakor kezdődött a táncmulatság, 
Kácz Jancsi zenekarának: „Jaj de 
magas ez a vendégfogadó" kezdetű 
csárdására. Németh Nándorné Dali­
mami ierviiccel. Kemény Jánosáé 
Németh Lajossal. Dalhnann Ferenc- 
né Néniéit Nándorral nyitottak meg. 
Az idei vendéglős bál sokkal jobban 
sikertilt, mint a tavalyi, amit a nagy 
anyagi siker is bizonyít, amelyet a 
vendéglősök szakiskolájuknak fenn 
tartására fordítanak. A bálon meg­
jelent úrasszonyok és tirieányok ne­
veit az alábbiakban bocsátották ren­
delkezésünkre :

Úrasszonyok: Dalltnanti Fercncnc, Nd- 
mi'th Lajosné. Kemény Jánosné. Bozsa 
Györsyné. özv. Gclbelgeniv, Arany Pálné, 
Gazdag Pálné, Dióssy Adolfné, Péntek Ala­
ddiné, Bcrnardin Jáuoné, Böllig Edéné, Bi­
hari Béláné, Kerekes Andrásné, Levis Adolf­
né. Németh Nándorné, Szőke Jánosné, özv. 
Szini Vincéné, Holb Imréné. Gróner Jánosné, 
Polnik Lajosné, Kovács Gézáné, Tiienlaler 
Istvánná, Petiiéi Imréné, Kardos Sándorné, 
Philip Jenöné, lírai Jánosné. Rácz Sándorné, 
özv. Széplaky Józsefné, Ring Ferencnél 

Molnár Lajosné, Csócsics Lajosné.
Urleányok: Szalontai Julia, Deák Manci, 

Deák Irén, Gclbergcr Mariska, Adler Manci, 
Gazdag Irén, Kiss Esztike. Bihari Mariska, 
Polnik Annuska, Kerekes Bözsike, Németh 
Annuska, Szini Margit. Holb Erzsébet, 
Hamburg Elza Polnik Erzsébet, Tifentáler 
Júlia. Csillag Rózsika. Pethö Mária, Kardos 
Juliska, Koff Rózsika, Szabó Bözsike.

Hatósági cselédotthon felállítását javasolja 
a munkaközvetítő hivatal
Jelentés a hivatal 12

A mexikói keresztényüldözés
Mexikó, február 21. A belügymi­

nisztérium tegnap felszólította az 
ügyészségét, hogy indítson bűnvádi 
eljárást öt nagy mexikói napi’aj) íe- 
ielős szerkesztője ellen, meri a szó- 
banforgó lapok közzétették a szám­
űzött Migael de La Móra püspök 
egyik cikkét, amelyben a püspök a 
jelenlegi mexikói helyzettel foglalko­
zik. A mexikói kormány álláspontja 
szerint Móra püspök forradalmárnak 
tekintendő, akinek cikkeit mexikói 
lapok nem közölhetik, mert különben 
..bűnrészesévé“ válnak a püspöknek.

A városi tanács elé nagyjelentő- 
segu tervet terjesztett Baba Béla, a 
debreceni munkaközvetítő hivatal 
vezetője azzal a jelentéssel kapcso­
latban, amely a hivatal eddigi mű 

ödésenek statisztikai adatait sora 
koztatja fel. Arról van szó, hogy 
Budapest, Miskolc és néhány vidéki 
varos példájára Debrecen is létesít­
sen cselédotthont, ahol meghúzód 
nak a faluról feljött cselédek mind 
addig, amíg elhelyezést kapnak s 

.vc“e*niet találnak azok ellen r. 
nlkahnak eilen, amelyek züllésre 
csábítják, sőt kényszerítik ama tö­
megszállásokra, vagy az utcára k; 
szorult cselédet. A tanács most nem 
határozott az ügyben, de remélhető, 
hogy később visszatér a cselédeit 
hon ügyére, amelynek aktualitása le­
tagadhatatlan.

A munkakövetitő hivatal jelentése 
elmondja, hogy 1917 december óta 
működik ez az intézmény, 1928 nya­
ráig a Széchenyi-utcán, attól kezdve 
pedig a város Bcthlen-utca 10. sz. 
alatti házában. Az utóbbi hely sok 
hal megfelelőbb, a helyiségek s a 
nagy udvar kielégítik az igényeket.

Ennek a megfelelő elhelyezkedés­
nek a hatása mutatkozott a forga­
lomban is. A hivatal foglalkozik házi- 
cselédek közvetítésével is. Ez mái 
csak azért is szükségesnek mutatko­
zott, mert a háztartási alkalmazottak 
közvetítését illetőleg a cselédvásár- 
na, valamint a város területén enge­
délyezett cselédszerző intézeteknél 
a hatósági munkaközvetítő hivatal a 
közönség érdekében sokkal eredmé­
nyesebben volt képes közreműködni 
A hivatal mostani helyiségei minden 
lehetőséget megadnak, hogy a mun­
kaadók és munkakeresők igényei 
minden tekintetben kielégítést nyer­
jenek.

A nehéz gazdasági viszonyok kö­
zött a Debrecent környező falvakból 
tömegesen jelentkeznek olyanok, 
akik háztartási alkalmazottként sze­
gődnek el. Megtörténik azonban, 
hogy ezeknek bizonyos százaléka 
nem jut alkamazáshoz és mivel leg 
többjük csupán útiköltséggel, sőt 
sokszor azzal sem rendelkezik, elhe­
lyezkedésének sikertelensége miatt 
arra kényszerül, hogy éjjeli szállás 
ra zugszállásokon helyezkedjék el. 
vagy épen az utcákon töltik az éjsza­
kát, ami alkalom arra, hogy a züllés 
útjára tévedjen. Ennélfogva

évi működéséről
elodázhatatlan a hatósági cseléd­

otthon felállítása
és remélhető, hogy a városi tanács­
nak ez ügyben teendő intézkedései a 
törvényhatósági bizottságnál a leg 
nagyobb megértésre találnak. Ha­
sonló intézmény egyébként Buda­
pesten, Miskolcon és Nyíregyházán 
már igen szép eredménnyel műkö­
dik.

A jelentés kozii a hatósági munka- 
kozvetitő hivatal számszerű adata t 
az 1917—28. évekről a következők­
ben:

1917—18-ban munkahely 3283, 
munkakeresö 2600, közvetítés 1416. 
1919-ben munkahely 5119, munka­
kereső 6027. közvetítés 2943. 1920- 
ban munkahely 3249, munkakeresö 
3045. közvetítés 1991, 1921-ben mim 
kahely 4140, munkakeresö 2723, köz­
vetítés 1823. 1922-ben munkahely 
4188, munkakeresö 3065, közvetítés 
1867. 1923-ban munkahely 2745, 
munkakereső 2991, közvetítés 1829. 
1924-ben munkahely 4658, munkake 
resö 4745, közvetítés .3384. 1925-ben 
munkahely 4785, munkakeresö 5705, 
közvetítés 4212. 1926-ban munkahely 
5669. munkakereső 6879, közvetítés 
5036. 1927-ben munkahely 5639,
munkakeresö 6855, közvetítés 5232. 
1928-ban munkahely 9949, munkáké- 
resö 11.428, közvetítés 9552.

1928-ban a munkahelyek száma az 
előző évihez képest 76.25 százalék­
kal, a munkakeresöké 67.43 száza­
lékkal emelkedett. A forgalom emel­
kedése a hivatal megfelelő elhelyez 
kedésének tudható be.

A két utolsó év mukapiacának 
helyzetéről a jelentés a következő 
képet adja:

Száz férfi munkahelyre 1927-ben 
158. 1928-ban 161 munkaerő esett.

Száz női munkahelyre 1927-ben 
102, 1928-ban 101 munkaerő esett.

Száz tanonchelyre 1927-ben 90, 
Száz munkahelyre általában 1927- 

ben 127, 1928-ban 115 munkakeresö 
esett.

A tanács a jelentést tudomásul 
vette.

Teljes a káosz Afganisz­
tánban

London, február 21. Pcshavari je­
lentések szerint Amanullah király lá­
zasan készülődik az uj háborúra. Az 
utóbbi napokban hatezer gallon ben­
zint vásáron, amire a repülőgépek és 
teherautomobilok üzembentartása 
végett van szüksége. Amanullah 
haditerveit azonban egyre jobban 
keresztezi a Kandaharban fellépett 
éhínség. Amanullah csapai körében 
általános lázadástól tartanak.

Ali Arman khánt, aki néhány hét 
lel ezelőtt llabibullah csapatainak 
ogságába jutott, a fagy enyhülésé­
vel Kabulba viszik, ahol ki fogják 
végezni, llabibullah egyébként el 
van tökélve arra, hogy Kabult a 
végsőkig védelmezni fogja.

Útban van Afganisztán felé a leg­
újabb trónkövetelő. Nadir khán is. 
aki pénteken érkezik Bombayba. 
Ilyenformán Afganisztánban teljesen 
kaotikus állapotok uralkodnak és 
teljes az anarchia. Az egyes trónkö­
vetelők reguláris csapatain kívül, 
amelyek állandóan harcban állanak 
egymással, valamennyi törzs ellen­
séget lát a másik törzsben.

SziiWoltványok Sk,S„b£
fajtisztán, lego’csóbban a

Imin ill HMil it-
nál, Budapest, Vili., Kenyérmezi-u. 6.

— Kérjen árajánlatot. —

^Baleset it Debrecenben
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Az 

elmúlt napokban Debrecenben töme­
gesen fordultak elő balesetek.
M/g.v Imre 24 éves esztergályos egy 
“l megmunkálása közben olyan sze­
rencsétlenül járt, hogy a gép balke­
zének három ujját leszakiotta. A 
mentők részesítették első segélyben.

; Papu József, aki szintén eszter­
gályos, munkaközben mind a két 
kezefején igen súlyos sérüléseket 
szenvedett egy kipattant fadarabtól.

Komádi István 26 éves kocsitisz- 
titó a máv. pályaudvaron az 1707. 
számú vonat göztömlőjét kezelte, mi­
kor feléje közeledett egy mozdony. 
Komádi hiába íigyehnzetette a kocsi­
rendezőt. hogy állítsa meg a moz­
donyt, a lokomotív rá.szaiadt a kocsi­
ra, amelynek a gőztömlőjen levő csa­
varlánc felpattant és mély sebet éj­
iéit Komádi szemöldökén. — Erdélyi 
István egyik keze munkaközben oly 
szerencsétlenül szorult a gépbe, hogy 
az levágta a kisujját. Ormós 
László munkaközben kezével a heu- 
gerlőgép alá került, amely a jobb­
kezén két ujját teljesen összezúzta.

A hortobágyi biiuvásár
A 1 iszántuli Mezőgzdasági Ka­

mara ezúton is közli, hogy a Debre­
cen - hortobágyi magyar tenyész­
bikatelep ezévi bikavásárát február 
31Lán, csütörtökön a kis-álomzugi 
bikatelepen tartják meg, hol 60 da­
rab fajtiszta magyar, ridegen ne­
velt hortobágyi származású 3 éves 
tenyészbika kerül, eladásra. A bikák 
eladása nyilvános árverésen törté­
nik. Előzetes értesítés esetén fogato­
kat biztosit a vásárra érkezők ré­
szére a társulat a vásár napján Deb­
recenből reggel 4 órakor induló s 
Nagyhortobágy állomásra 6 órakor 
megérkező vonathoz, úgyszintén a 
• iszafüred felől már régebben meg- 
cr*tezö vonathoz Nagyhortobány 
'asutáilomásnál. Közelebbi felvilágo­
sítást a vásár ügyében a Debreceni 
•azdasági Egyesület titkári hivatala 

(Debrecen, Piac-utca 61) nyújt.
Terjessze

a Hajduföldet
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Megérkeztek a világhírű

uj typusu FORD futók.

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
Nyitott, csukott, 2 és 4 ejtés kivitelben« valamint £

í teherautó alvázak. »
■ a
■ Tetszetős külső, utólérhetetlen konstruktió. A világ legjobb anyaga és a ■

■ napi 6009 drb gyártás ;
garantia arra, hogy ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy ? 

* ' ui typusu "

: FORD autót, :
J mint amennyit az megér. Megtekinthető a

■ Magyar Mezőgazdák Szövetkezete ;
® autorizált FORD képviseleténél, Debrecen, J
k Hunyadiutca 13. szám. Telefon: 7—97. ■

Az iparkamarai válasz­
tások előkészítése

<A Hajdulöld tudósítóidtól.) Teg­
nap közöltük a kereskedelmi minisz­
ter leiratát a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara kerületi beosztása és 
a kamarai választások ügyében. A 
miniszter felhívja Debrecen közönsé­
gét. hogy a kamarai választások le­
bonyolítására hivatott központi bi­
zottságot alakítsa meg. A bizottság 
elnöke a törvényhatóság egy tiszt­
viselője, tagjai a kamara központján 
lakó három kereskedő és három ipa­
ros.

A városi tanács csütörtöki ülésén 
foglalkozott a kereskedelmi minisz­
ter leiratával s a jog- és pénzügyi 
bizottság csütörtök délutáni ülésén 
dr. Vass Károly tanácsnok az.t az elő 
terjesztést tette a bizottságnak, hogy 
javasolja a közgyűlésnek: a központi 
bizottság elnökéül dr. Vargha Ele­
mér polgái inesterhelyettes-főjégyzőt 
s tagjaiul pedig az iparosok köziíl 
Varjassy Imrét, '/.eifriger Edét és 
A't/g.v Józsefet, a kereskedők közül 
pedig Hékés Lajost, Kontsek Gézit 
és Versényi Tibort válassza meg.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt a 
javaslatot elfogadta.



M Gabányi Sándor utóda
Szél), kokSZ, tojásbrikett, u Miklós, Debrecen legrégibb cégénél 
tűzifa és Berentei szén a legolcsóbb napi áron

Mkküaaén. és nacvbu Mntes híISvi te ’ Cmp*-«« 28. szám.Telefonnám . 4-48.

Dr Beznák Aladár előadása 
a népszerű főiskolán

(A Hajdulöhl tudósítóidtól.) Igen 
nagy éidcklödvs mellett tartotta meg 
dr. Bezmik Aladár előadását „A 
mérges gázok hatása az emberre s a 
modern gdzhábortt" címmel a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyamon. Xr. il­
lusztris előadó rendkívül érdekes 
megvilágításban ismertette a gázh.i- 
boru történetét. maid párhuzamot 
vont a mérges gázok és a fegyverek 
pusztító hatása között. A világhábo­
rúból vett képekkel illusztrálta elő­
adását. amely mindvégig lekötötte a 
közönség figyelmét. Előadása végén 
a világháború elején a németek által 
először keresztülvitt híres gáztáma­
dást ismertette s végül azokat a mó­
dokat, ahogyan az ango <»k a gáz­
támadást elhárították magtikiók de 
egyúttal ők magtik is felkészültek a 
gázháborura.

A vetitettképes előadás után a kö­
zönség lelkes ovációban részesítette 
a kiváló előadót.

Késik az egyetemi központi 
épúiét asztalos munkáinak oda­

ítélésé
A debreceni Tisza István Tu­

dományegyetem központi épületé­
nek ipiros munkáira kiirt pályáza­
tok határideje még a múlt év de­
cember 15-én lejárt. A beérkezett 
ajánlatokat e határidő lejártával fel- 
bontontták, de a munkák odaítélése 
a mai napig sein történt meg. A 
kamara iparos érdekeltségének 
állandó a panasza, a gazdasági hely­
űt súlyossága miatt, valamint ami­
att, hogy nincs munkaalkalom az 
iparosok nem tudnak keresni s 
nem tudják köztartozásaikat fizetni. 
Az egyetemi központi épület ipari 
munkái nagyszámú munkáskezet 
f iglalkoztathatnának és számos ipa­
rosnak nyújtanának munka és kere­
szti alkalmat, épen most, amikor a 
téli időjárás folytán az építkezési 
munkák teljesen szünetelnek. Ezek 
a téli hónapok különösen alkat ma- 
sin volnának felhasználhatók arra, 
hogy az egyetemi épülethez szüksé­
ges ipari munkák elvégezhetők s a 
munkaidő megindultával akadály és 
késedelem nélkül leszállithatók le­
gyenek.

Az egyetemi központi épülettel 
kapcsolatosan kiirt ipari munkák 
odaítélése felett való döntés elhúzó­
dása tehát nagymértékben hátrányos 
az iparosságra s amiatt a debrece­
ni iparosok körében nagy az elke­
seredés és panasz. Az érdekelt asz­
talosiparosok a kamarához konkrét 
kérelmet is terjesztettek elő a dön­
tés megsürgetése iránt

A kamara felterjesztésben kérte 
m. kir. Vallás és Közoktatásügyi 
Miniszter Úrtól a munka odaítélésé­
nek sürgő, eldöntését s egyidejűleg 
megkereste a Főispán Urat és a 
Városi Tanácsot a Kultuszkormány­
hoz hasonló sürgetés előterjesztése

a „HajdufökT
nyomdáiéba« «uMMBn.

T«Mm MJ. kém.

Vakmerő betört kifosztotta egy Eötvös 
utcai ház valamennyi lakását

M Hajduiiild tudósítóidtól.) Az el­
múlt napokban beállított egy iparos 
kinézésű egyén az Eötvös-utca 40. 
számú házba és kiadó lakás után ér­
deklődött. A házbeliek elutasították, 
mivel megüresedett lakás nem volt.

Egy nap múlva megdöbbenve vet­
ték észre a házbeliek, hogy inig tá­
vol voltak, lakásukat kifosztották. 
Komjáti Margit. Fiát Ödön cipőfeisö- 
részkészitő és Simon János mint ká­
rosultak feljelentést tettek a rendőr­
ségre. ht gy lakásukat álkulccsal ki­
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Trockijt állítólag megmérgezték
London, február 22. Rigából je- 

'entik a Morning Postnak, hogy 
Trockijt Moszkvában szoros őrizet 
; lati tartják és csak feleségét bo­
csátják hozzá. Az egykori népbiztos 
súlyos beteg és bajának tünetei 
mérgezésre emlékeztetnek. Másrészt 
egész Oroszországban az a hír ter­
jedt el, hogy Trockij már meghalt. 
A hatóságok Trockij nagy népsze­
rűsége miatt most egy hozzá ha­
sonló ál-Trockijt akarnak kicsem­
pészni az országból. Megerősíti ezt 
a gyanút az a tény, hogy a Trockij 
száműzetéséről szólö hírei: éppen 
szovjet hivatalos forrásból szármáz 
nak. Feltűnő egyébként Trockij hi 
veinek nagyarányú letartóztatása, 
akik közül a legu óbbi hetekben 
főbb mint 2500 at fogtak le és so­
kat közülök Szibériába vittek.
MAMAftMMMMAMWWWWWWSMWWWWWWWWWWWW

Könyv, amelyből 
példány

Heldmann Julius amerikai könyv­
kiadó most adta el könyvsorozatá­
nak — melyet ő Kis Kék Könyv­
nek nevez és amelyet öt tiz cent­
jével árul — a százmilliomodik pél­
dányát Ez a szám már akkora, 
hogy belőle már képet lehet al­
kotni arról, hogy mit olvas Amerika, 
hiszen ezeket a könyveket, amelyek 
a kiadó állítása szerint is igénytelen 
kiállításban készülnek, csak az veszi, 
aki tényleg a könyv tartalmára ki­
váncsi, mert különben könyvtárának 
nem válna díszére.

íme azonban Heldmann Julius 
adatai:

— Három nagy gondolatcsoport 
érdekli leginkább Amerikát — mondja 
—. Az első a szerelem, a második 
az önképzés, a harmadik a humor. 
Majd sorrendben következnek a val­
lás. a ps ichologia és a világiro­
dalmi hírességek.

— Vevőimnek 71 százaléka a 
férfiak és 29 százaléka a nők kö­
zül rekrutálódik. Két kis könyvem­
ből, amelyet fiatal házasok részére 
adtam ki, a férfiak mégis csak 
112.000 példányt vásároltak, a nők 
jiedig 97.500 at.

— A születések modern korlá­
tozása cimü munkából évente 731 
ezer példány fogy. Shakespeare 
müveiből Romeo és Julia a leg­
divatosabb, amelyből évente 14 
ezer példány kél el.

— Az önképzéssel fogta kozó 
müvek közül az a kettő tarfji a te 
kordot, amely a kellemes társal- 

nyitották és összes ingóságukat el­
lopták. A kár körülbelül 500 pengő. 
A feljelentők a lakáskercsőre gya­
nakodnak, mivel más nem járt abban 
az időben a házban.

Személvleirását a következőkép­
pen adták elő a rendőrségen: ala­
csony termetű. 25—26 év körüli, fe­
kete angol bajuszt viselt. A lakásné­
zés alkalmával porköpenyt, szürke 
sportsapkát és fekete füzőscipőt hor­
dott. A rendőrség a betörés ügyében 
megindította a nyomozást.

A lap azt hiszi, hogy ha Trockijt 
tényleg megölték, akkor Sztálin 
súlyos bajban van, mert ellenségei­
nek száma növekedni fog Ezért 
érthető, hogy a szovjetkormány siet 
mindenkit letartóztatni, akinek az 
ügyről tudomása van és egy ál- 
Trockijt valamilyen biztos helyre, 
például az angorai szovjetkövetségre 
juttatni. Annyi bizonyos, hogy Troc­
kij külföldön sokkal veszedelmesebb 
volna a szovjetre nézve, mert onnan 
könnyen megszökhetik, inig Orosz- 
ortzágban a cseka őrizetében van.

Ezzel szemben konstantinápolyi 
távirat szerint megerősítik azokat a 
híreket, hogy Trockij családjával 
Angorába utazott. Trockij automo­
bilon Konstantinápoly egyik külvá 
rosába utazott és rövid tartózkodás 
után folytatta útját Angorába.

évente 21 millió 
fogy el

gásra és a szókincs gyarapítására 
vonatkozik. Ezekből évente 77 000 
pé dányt adok el. Népszerű köny­
vecske az is, amelynek cime: Ho­
gyan győzzük le ostobaságunkat ? 1 
Az őszinte amerikaiak évente 17 500 
példányt vásárolnak belőle.

— A házaséletre vonatkozó tré­
fás kiadványoknak nagy sikerük 
van, ezenkívül a zsidó és irvicc- 
gyűjteményeknek is igen nagy a 
keletük.

—- A biblia kivonatát tartalmazó 
füzet évente 8.000 példányban kél 
el, Luther Burbanknak Miért va­
gyok szakadár cimü müve 64000 
példányban fogy. Ebből a tényből 
azt a következ'etést vonja le Hal­
deman, hogy a kételkedés Ameri­
kában erősen térj d.

Az amerikai közönség befolyá­
solható és különösen nagy súlyt 
fektet a címekre. Amig egy könyv­
nek az volt a cime: George Sand 
élete, alig vásárolták. Erre azt a 
elmet adtam neki: Egy francia asz 
szony szerelmi élete, mire abban 
az évben már 6.000 példánnyal 
többet adtam el belőle. Általában, 
ha a címben szerelem, vagy hasonló 
szerepel, a könyv sikere biztosítva 
van. Stewenson Markheim cimü 
könyvét addig nem akarták vá­
sárolni, amig ezt a címet nem ad 
♦am neki: A Markheimi gyilkosság

Haldeman Julius évente 21 mil­
lió Kis Kék könyvet ad el.
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1929 február 22

Házhelyisénylö iparosok 
figyelmébe

A közelmúltban a szakosztályok­
hoz intézett körlevelünkben közöl 
tűk, hogy a városi tanácshoz iparo­
saink kedvezményes áru házhely 
hez juttatása érdekében megkere­
sést intéztünk. A városi tanács fog 
lalkozott is beadványunkkal s vett 
értesülésünk szerint az ti. n. Kónya 
telepen az OFB által igénybe vett, 
de föl nem használt cca 50 házhely 
és az u. n. Kónya-szölö felparcellá 
zása után rendelkezésre fog bocsa 
tatni.

A szakosztályokhoz intézett fel 
hívásunk megismétiéseképen felhív­
juk mindazon tagjainkat, akik ház 
helyet igényelnek s a szük.éges 
anyagiakkal is rendelkeznek, hogy 
házheyigényüket legkésőbb február 
27-én, szerdán déli 12 oratg az Ipar 
testületnél annyival is inkább jelent 
sék be, mert ellenkező esetben igé­
nyeiket kielégíteni esetiig ii.-n les/ 
módunkban. Ipartestük í.

RÁDIÓ-MtJSOR

D. e. 9.15: Hangverseny. Közremű­
ködik: Hannover György (hegedű). Tokaji 
András (gordonka). Polgár Tibor (zongora). 
9.30: Hírek, 9.45: A hangverseny folytatása. 
12: Déli harangszó az egyetemi templomból 
és időiárásjelentés. 12.05: Kurina Simi és 
cigányzenckarának hangversenye. 12.25: Hí­
rek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pon 
t >s időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2 30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Onkel Hans 
németnyelvű mescdélutánja. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 
5.10: A Turáni Társaság előadása. Tagún 
Galinidsan felolvasása: „Baskirország". 5.4'1: 
Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. 
Vezényel: Bundschuh István karnagy. 0H»; 
Francia nyelvoktatás. (Dr. Garzó M.) 7.15: 
Gyorsítási tanfolyam. (Szlabey Géza). 7.50: 
Palló Imre, a ni. kir. Operaház tagjának dal­
es nótaestje. Polgár Tibor zongora- és Ku­
rina Simi cigányzenekari kíséretével. 8.50: 
A Baunigarten-alapitvány dijának nyertesei 
saját müveikből olvasnak fel. (1. csoport): 
Seliöpflin Aladár, Szini Gyula. Tersánszky 
I. Jenő, Farkas Zoltán. Bevezető beszédet 
mond Gyula diák. 10.15: Pontos időjelzés, 
hírek és időjárásjeentés. 10,30: A ni. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangver­
senye. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

KÜLFÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és dél­
után 4: Hangverseny. 5.30: Gitár kamaraze­
ne. 8: Groteszk-est. Berlin (475.4) délelőtt 
ti: Graniofonzetic. Délután 8: Szórakoztató­
est. 9: Esti hangverseny. Majna-Frankfurt 
■421.3) délután 5.45: Hangverseny. 9: Esti 
hangverseny. 9: Szórakoztató» zene és utána 
hangverseny. Prága (343.2) délelőtt 11.15 
délután 4.25: Hangverseny, 7.05: Fuvószene 

: Szinjátékelöadás, 9,15: Kamarazene. 10 20 
Szórakoztató zene. Kóma (443.8) délután 1: 
Kádiótrió. 5,30: Szórakoztató zene.

Üzlethelyiségek
Intézetünknek üzleti helyiségei 
egészben vagy megosztva, f. 
évi november l-re bérbe kiadók.

Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitel* 

intézet
Kos»uth-utca S. szAm.



19J9 ivüiUuf •V.. <y%3

rendezőség
s azt az alábbiak-

közönség gyülckc-
A közönség a d:>-

Óriási arányú lesz a debreceni 
Protestáns! ál

Hatalmas arányokban fuiynak az 
előkészületek a március 2-án este l(i 
órakor az Arany Bika dísztermében 
rendezendő debreceni Protestáns­
bálra. amelyen mint ismeretes 
megjelenik a Kormányzó és a mi­
niszterelnök is, feleségeikkel együtt. 
A bál programmját 
már összeállította 
ban közöltük:

9.30 órakor: A 
zése. 9.45 órakor:
hány zó- és társalgóiéi mekből a 
nagyterembe vonul és a középen ie- 
icritett szőnyeg két oldalán kólóm 
képez. 9.45 órakor: A bál legfőbb 
védnökei megérkeznek , kíséretükkel, 
bevonulnak a kisterembe és az ott 
lévő háziasszonyok, fővédnökök és 
diszelnökök részére cerclét tartanak. 
>0.09 órakor: A bál legfőbb védnö­
kei a közönség sorfala között a há­
ziasszonyok, a fővédnökök és a disz- 
ehtökök kíséretében bevonulnak a 
nagyterembe és elfoglalják az emel­
vényen számukra fenntartott
helyeket. A bevonulás alatt a kato­
nazenekar indulót játszik. 10.05 óra­
kor: A kürtös vigyázt fuj. Utána 
percnyi csend... a katonazenekar a 
Magyar Hiszekeggyel bevezeti 
bált. 10.10 órakor: A bál elnöke, 
bál legfőbb védnökétől engedélyt kér 

bál megnyitására. melynek meg-

sa a debreceni ref. egyházat és leány 
nevelő intézetet égetően sürgős fel­
adatainak megoldáséiban. Akkor az 
uj Dóczi felépítése, most nem ke- 
vésbbé nemes cél: a jelenlegi sze- 
génysorsu növendékek anyagi segé­
lyezésé vezeti a Szövetséget nemes 
törekvésében. A vezetőség áldozatot 
és fáradtságot nem ismerve a leg­
nagyobb körültekintéssel készíti elő 
a most is fényes sikerűnek ígérkező 
ünnepséget. A magyar társadalom 
reményei, a ref. leánynevelő intézet 
nájos virágai szebbnél-szebb prog- 
lamniszammal fogják gyönyörköd­
tetni az érdeklődök ezreit A műsor a 
következő:

Prolog, melyet a leánygimnázium 
kiváló költő-tanára. Péterffy Lász’ó 
irt. Schubert: Ständchen. Énekli a 
leánygimnázium énekkara Horvá.h 
Károly énektanár vezetésével. Bér­

ezik Árpád: Hlmfi dalainak I. felvo­
nása. A darabban a következő tán- 
coa fordulnak ilő: bécsi valzer, pa­
lotás. menuette. Virágok karneválja, 
táncjáték. Irta Péterffy László tanár, 
ivegi magyar dalok, énekli a tanitó- 
iiokepző énekkara, Tóth Lajos ének- 
tanar vezetésével. Az egész prog­
ramútól, a darabban előforduló tán­
cokkal együtt. ( h. Percei Carola ta­
nítja be. A zenét úgy az előadáshoz, 
mint az. azt követő tánchoz Kiss Bé­
la és közismert kiváló zenesaia szol­
gaitatja. Legyen ott mindenki, aki 
■i magvar ktlltura ügyéért szívesen 
hoz áldozatot és aki örömteljes, bol­
dog estét akar eltölteni. Jegyek 
springer József könyv kereskedésé- 
ben már előjegv czhetök: földszinti 
ülőhely 3 pengő, páholy (négy sze­
mélyre) 20 pengő, 6 személyre 25 
pengő, u’mcosjegy I pengő.

Péntek—Szombat—Vast map:
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▼llégsiensáoié l
Ai évad legszebb, leghanguUtosaM 

filmje l

Magyar rapszódia 
történet a békevilágbói 8 felvonásban. 
Főszerepben: D1U Parle, LU Dagam, 

Willy Frltaoh. Kísérő:
Ufa Híradó, Szoknyás legény 

bohózat.
Zenekiséret: Oaiky Béni rigányataa 
kara és a 11. gyalog tared MMkara.

disz-

A világ bolsevizálása
VI.

kereskedelmi kilátások
pénznek nincsen szag:: s a lo- 
pénz. sem veszíti el vásárló ere- 
• Ez a tétel indítja az európai 

hogy a fe- 
pénzverőkkel.

w
ti

A
A 

pott 
.lét. 
pénzügyi köröket arra, 
g.vencekkel, hamis 
gy i 1 k osc k ka I. (e it i p I o m g y a I á z ókk a L
tolvajokkal és banditákkal kereske­
delmi szerződéseket kössenek. Foly- 
Ion szélesebb és szélesebb rétegek

rnciy

negáradt..kezdetű csárdással 
negkezdődík a bál. 11.45 órakor: A 
tánc, csárdással, befejeződik, utána 
pár percnyi séta. 11.50 órakor: A te­
rem felső nagy csillárjai kivételével 

i többi összes lámpák elalusznak, 
■mely jelre a közönség megáll s pár 
percnyi néma csend alatt 
időt a Trianon keresztje
szenvedő megszállott területek ma­
gyarságának, a magyar bánatnak és 
magyar fájdalomnak szentelünk.
a katonazenekar eljátssza a Him­
nuszt. 11.55 órakor: A Himnusz 
hangjai mán a bál elnöke engedélyt 
kér a bál legfőbb védnökeitől, hogy a 
közönséghez kéréssel fordulhasson. 
Ennek megadása után kéri a meg­
jelent közönséget, hogy a „Debre­
ceni Protestáns Bál“ közönsége, 
mint az egész Magyarország pro­
testáns elite társadalma a bál éjsza­
kájának 12-ik órájában távirati utón 

•üdvözölje a magyarság két lelkes 
barátját, Mussolinit. Olaszország mi­
niszterelnökét és Lord Rothermerct. 
a nagy magyarbarátot. Ennek elfo­
gadása után felolvassa a táviratok 
szövegét. 12.01 órakor: Az előbbi 
irredenta jelenetek után a „Tiszavize 
haragjában megáradt...“ kezdetű 
csárdással folytatódik a bál 1 óráig. 
1.00 órakor: Soupe. 2.30 órakor: A 
•törzscsárdással kezdve a bál, a tánc­
rend szerint folytatódik reggelig.

Előkészületek a Dóczi-bálra
löbbször hirt adtunk róla, hogy a 

'olt Iskolatársak Szövetségének ren­
dezésében március 9-én lesz a Dóczi 
•hál. Mindenki emlékszik még arra a 
Páratlannak mondható érdeklődésre, 
•mii az címűit években is megnyilat­
kozott a Szövetség e nagyszabású 
ydlalkozasa iránt. Az egész debre­
ceni társadalom ott volt ezeken a 
(elejtlieteHen estéken, hogy támogas-

a

kömüves cinizmusra valló kijelen­
tését: ..Ha a kannibálokkal kereske­
dünk. miért ne kereskednénk a 
szovjettel is? ...“ Az, hogy a „pro­
letár" Zinovjev, akár csak Troczkij. 
milliókra rugó magánvagyonukat az 
argentiinai állami bankban helyez­
lek el. hogy ugyancsak Troczkijnak 
kastélya van San Remóban.
gyilkos Jurovszki Jmjkelnck

a car 
perli

palotája Konstatinápoíyban végül, 
hogy a „proletár“ Kraszin 
után négy millió angol font 
Párisban élő családjára, 
nem veszi el az üzlettől, sőt 
a kapitalisták gusztusát.

Itt valóban szószerint kell venni 
a közmondást: aki nem hall, az 
élezzen! így bukott meg 1926-ban a 
hajdani német birodalmi kancellár. 
Dr. Wirth „Volga-Erdő“ cimü rész­
vénytársasága, amelynél a kön­
nyelmű részvényesek majdnem tel­
jesen tönkrementek a szovjet jó­
voltából. Ennek a társaságnak sorsa, 
amely exportra alakúit, de amelyet 
a külkereskedelem állami mono- 
polittmával arra szorították. hogy 
áruit az orosz piacokon értékesítse, 
pompás cáfolat minden Íróasztal 
mellett kieszelt elmélettel szemben.

Ugyanígy járt a Krupp cég a maga 
koncessziójával. Ez az orosz, step- 
pén földmiveléssel akart foglalkozni, 
rnig a horribilis veszteségek juhte­
nyésztésre kényszeitették. De ha­
sonló sors érte Urquhord, Harrintay, 
Vanderlip és a többi nagy kapita­
lista vállalkozót is. Ford, aki a szov­
jetlap -k szerint Oroszországban most 
alapit autógyárakat, szintén rövide­
sen tapasztalni fogja, mint szedik 
szét keselyű módiára minden nye­
reségét a szovjet-kufárok.

Úgy látszik, ezek a tanulságok 
mégis jártak némi eredménnyel. Az

halála 
maradt 
mindez 
fokozza

angol lord Revelstoc féle híres 
Behring-bank vezetésével ugyanis 
Anglia. Franciaország. Hollandia, 
Belgium, Svájc, Dánia és Német­
ország képviselőinek bevonása mel­
lett gazdasági front alakult Szovjet- 
oroszország ellen, az „orosz érték- 
papirtuiajdonosok érdekeinek védel­
mére.“ A felfogás megváltozására 
vall a lipcsei tc.xtiikereskedők kör­
levele is. amelyben burkolt formá­
ban, de óva intenek mindenkit attól, 
hogy a mai orosz rendszerrel keres­
kedelmi kapcsolatba lépjen.

Ennek dacára uj mozgalom indult 
I! n;i:-tirgb '!■ almi í, ;mer János, az 
„or. sz gazdasági összeköttetések 
megteremtését előkészítő bizottság" 
tagja több előadásában a kapcsolatok 
újra felvétele mellett tört lándzsát. 
Azomban még ő szerinte is úgy te­
kintendő ma Oroszország, mint egy 
Hajdan virágzó, nagy és tőkeerős 
vállalat, amely jelenleg csődöt 
jelentett. Ebből a szempontból bi- 
rálandók tehát ei az < rósz kereske­
delmi viszonyok, annál is inkább, 
mert míg Oroszország az utolsó 
izenegy év alatt 75Ü millió hitelben 
észesült, ebből csak 200 milliót fize­

tett vissza. 550 millióval tehát adó­
sok maradtak a bolsevikiek, akik 
ennek dacára szemérmetlenül to­
vábbi bizalmat. főként pedig 
pénzt kérnek az európai kapitaliz­
mustól.

(Folytatjuk.)

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Soós István—Rózsa Mária. 
Ungvári György—Oláh Erzsébet. Kovács 
Mihály Balogh Erzsébet, Pávai István—Kis 
Erzébct, Mészáros Ferenc—Pázmándi Róza, 
Gabányi István —Széles Erzsébet.

Születések: Szilágyi Imre fin., leány Júlia, 
dr Hunyady László ügyvéd, fiú László, cgv 
halvaszületés és két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kopa Ferenc ref. 24 éves Sá 
rospatak. Pakay József rét. 10 hónapos, Ta 
Rács Margit ref. 8 hónapos gróf Tisza István 
u. 4-b. Kalmár Mihály r. kath. 43 éves. Ne­
mes u. 60, Tarosa Lajos ref. 30 éves. Nyír­
egyháza. Liaczkovszky József 6 éves. Pöl- 
tenbergerg u. 6. Oonwbidy Sándor ref. 22 
iiai’os. Mátészalka.

APOLLO
Kaoag4-Mt 1

Zoro és Haru
megirigylik a Zeppelin potyautasának 

sorsát és útra kelnek ;

A potyautasok
vidám kalandok vizen és szárazon

8 felvonásban. Kísérők:

Itt ■ csődig tér urak és A meg­
vadult férj bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 
vasárnap 4, 6 é< 8 órakor.

Az első (6, illetve 4 órás) előad sok a 
legpontosabban kezdődnek

METEORBAN
Szombaton ;

Csak felnőtteknek I

Sötét Oroszország-
Megrendítő őrsi dráma 10 felvonásban.
Sasy Vérién, Walter Billa és Bean 

Stuarttal.
És a fényes kísérő műsor l

Előadások 6 is 8 órakor.

FŐISKOLA
A MEFHOSz PÁLYATÉTELEI

A MEFHOSz. elnöksége felfigyel 
ve arra a mind gyakrabban felhang 
zó panaszra, hogy a fiatal tehetségek 
nem tudnak szóhoz jutni, elhatároz­
ta, hogy pályatétclek kitűzésével al 
kaimat ad a dolgozó egyetemi hall 
gatóknak tehetségük bebizonyítá­
sára. A pályázatok a következők:

1. Egyetemi oktatásunk reformja 
(választható bármelyik fakultás).

2. A diplomás fiatalság elhelyezke 
dési lehetőségei bel- és külföldön.

3. A női munkaerő szerepe az or­
szág életében.

4. Magyarország aktuális mező­
gazdasági feladatai.

5. A magyar faj sznpremáciájának 
intézményes biztosítása.

6. Magyarország természetes ener­
gia készletének felhasználási lehető­
sége.

7. Diktatórikus kísérletek és kor 
rr.ányformák a háború után, ezek je­
lentősége és jövője.

8. A magyar szellem részvétele 
Európa kultúrájában.

Pályázhat minden egyetemi és fő­
iskolai hallgató, aki a MEFHOSz. va­
lamelyik tagegyesületének tagja. A 
legjobb pályázatok egyenként 100- 
100 pengővel jutalmaztatnak. Bő­
vebb felvilágosításokkal szolgál a 
MEFHOSz. titkársága naponta dél­
után 4—5 óra között. - Határidő 
1020 március 31.

fW

A m. kir, Tisza l’tván Tudomány Egyetem klinikai azAilitója

CnhAHAi Rnninl temetkezési vállalkozó Debrecen.
I üllői luLUdlliül Dégenfeld-tér 4. sz.«Telefon nappal «11-85.
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HÍREK
1929 ebruár 22 (Péntek)
Put. Oeizson Kath : Péter M.

Debrecen sz. kir. »áros közművelődést 
könyvtári (DCri-muzeum) szeptember l-tél 
nyitv» délétől 10—1-ig. délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 ő Aig

A gyóarszertárak közUI éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megvált* Plac-u. I* 
Arany En«. Kossttth-u. 8. Mnraközy Pia;- 
■tca 7?. Magyar Korona Pélerfia 10. Nádor 
Set. Anna 66. Csokonay Mester-utca <3. — 
Arany János Csapó-». 66.

Meterorologia: Idöjóstás: Túlnyo­
móan derült és szép, főleg éjjel igen 
hideg idő várható.

— A Népszerű főiskolai Tan­
folyamion ma, pénteken nincs 
efftxdáa. Szombaton, február 23-án 
délután 6 ónkor dr. Beírták (Aladár 
egyetemi élettani tanársegéd tartja meg 
.A mérges gázok hatása az emberre 
és a modern gáiháború* cimü elő­
adásának második óráját igen szép 
vetített képekkel. Az előadás érdekes 
fejezett a világháborúnak, amely 
a modern stratégia fejlődésére rend­
kívüli hatást gyakorolt és a termé­
szettudományok és a technika hala­
dásának vívmányait a maga céljaira 
teljesen kihasználta. Az előadás a 
kollégium dísztermében lesz a szó 
kásos belépőjegyek mellett.

— Zárt lelkigyakorlatok taní­
tónők és tanárnők részére. Már­
cius 23 tói 27 ig a Katholikus Ta 
nitónők és Tanárnők Országos Egye­
sülete dr Err.szt Sándor apostoli 
protonotárius, egyházi alelnök veze­
tésével a fővárosban zárt lelkigya­
korlatokat rendez. Lakás, ellátás, 
fűtésért 12 pengőt, rendezési költ 
ségért I pengő fizetendő. Jelentkezni 
lehet írásban az egyesület főtitká­
ránál : Budapest, ÍVJ kér Ferenciek 
trre 7. Hl. lépcső, II. em. 9.

— Vastagh Gyula képkiállitá- 
sán igen örvendetesen indultak meg 
a vásárlások, ami ismét fényes bi 
zonysága annak, hogy közönségünk 
mindig kellő megértéssel volt min­
den kulturális vállalattal szemben. 
E gondos és szakértői kézzel össze­
válogatott szép gyűjtemény meg is 
érdemel minden támogatást, pláne 
azon kedvező feltételek mellett, hogy 
a megvásárolt képek árai részletfize­
tés mellett is fizethetők. A tárlat lá­
togatását melegen ajánljuk, mely va­
sárnap estig lesz nyitva.

— Debrecen adománya a 16-os 
huszárok emlékoszlopára. A tör­
vényhatósági bizottság a múlt évben 
a 16-os huszárok Debrecenben fel 
állítandó emlékoszlopára 1000 pen­
gőt szavazott meg az 1930-as költ­
ségvetés terhére. A határozatot a 
belügyminiszter most jóváhagyta, 
így a városi tanács utasította a fő­
számvevőt, hogy az 1000 pengőt 
állítsa be az 1920-as költségvetésbe.

— Felhívás. Ezúton is felhívom 
mindazokat az u akat és hölgyeket, 
akik tagjai voltak a Templomegye­
sület Vegyeskarának, hogy a karban 
való bennmaradásukat, vagy kilé­
pésüket velem közö ni szíveskedje­
nek minél előbb Egyben mindazo 
hat felkérem, akik ebben a Vallásos 
jellegű kaiban, mint uj tagok óh <j- 
tanak működni, szíveskedjenek meg 
jelenni a tanulási órákon, a felvé­
telre jelentkezés a Tanítói Otthonban 
(Kálvintér 17 )minden héten kedden 
és szombaton este pontosan 7—8 
óráig. Síposa Imre T E. titkár, a 
központi lelkészt hivatal vezetője.

Hirdessen • Hajduföldbeni

Március 7-én töltik be a központi választ­
mányban megüresedett tagsági helyeket

A központi választmányban meg 
üresedett két tagsági helynek az 
1929 december 31-ig terjedő meg­
bízatással választás utján való be­
töltése a törvényhatósági bizottság­
nak a március 7-én tartandó köz­
gyűlésén fog megtörténni.

A választás titkos szavazással 
szavazólapok utján lajstromosan és 
az arányos képviseleti rendszer sze­
rint történik.

Egy-egy lajstrom ajánlásához a 
törvényhatósági bizottsági tagok 
10%-ának, de legfeljebb 30 trv. hat. 
biz. tagnak sajátkezű aláírása szük­
séges.

A központi választmányba csak az 
választható meg. aki a megválaszt- 
hatóságból az 1925: XXM. t.-c. 22. ______ ___
•Lrrj~irj~rLV r.--------------.........................................................«a^^n******

Cristea oláh érsek Ferenc Ferdinand 
trónörökösről

A tragikus sorsú „bdvederci 
szfinkx“ előttünk, magyarok előtt 
ma is ismeretlen egyéniségére érde­
kes világot vetnek azok a visszaem­
lékezések. amelyeket egy veit oláh 
képviselő, Abrudeanu közöl a Hab­
sburgokról irt könyvében. Amit a 
magyar közvélemény csak sejtett, a 
volt trónörökös magyargyülöle-téröl 
és centralista törekvéseiről kapunk 
képet azokból a feljegyzésekből, a 
melyet Cristea Miron görögkeleti ér­
sek naplójából vett át történeti mun­
kája számára. Az adatok hitelessé 
gében nincs okunk kételkedni, mert 
tudott dolog az, hogy 1919-ben a ma­
gyar kormány ellenzésével szemben 
a főherceg erőszakolta ki bizalma.-á- 

a karánsebesi 
erre vonatkozó 

ismerteti 
„Magyar ki

fő­

nak megerősittetését 
püspöki székben. Az 
adatokat részletesen 
Erdélyben megjelenő 
sebbség“ legújabb száma.

A trónörökös első oláh bizalmasai 
Popovici és Vajda budapesti oláli 
képviselők voltak, ök ajánlották be 
neki Cristeát és Buncát, mint a két 
román egyház leendő fejeit. A két 
pap Vajda közbenjárására 1908-ban 
kapott meghívást Becsbe. A meghí­
vás a legnagyobb óvatosság mellett, 
álneveken történt, mert tudták, hogy 
a magyar rendőrség kémszolgálata 
a főherceg és környéke minden lépé­
sét figyelemmel kisérte. Az egyes 
kérdéseket Kriszteáék előre megtár­
gyalták Vajda és Manin, a volt és je­
lenlegi oláh miniszterelnökkel.

A főherceg nagyon kedvesen 
gadta őket. Elmondotta, hogy a
mán népet nagyon szereti, ismeri 
azokat a szenvedéseket, amelyek a 
magyarok részéről érik őket, ismerik 
lojalitásukat és azokat az áldozato­
kat, amelyeket a dinasztia érdekében 
1848-ban hoztak. Együttérez a nem­
zetiségekkel. főként a románokkal. 
Szereti ezt az egészséges hegyi né­
pet. A nyelvük szép és harmónikus, 
nem olyan, mint a magyar, amivel 
már negyven év óta kínlódik sikerte­
lenül. Az a „tata, tete“ valami lehe­
tetlen borzalmasság. Lelke vágya az, 
hogy segítsen a román népen, ami­
kor lehetséges, most azonban még 
nem sokat tehet értük.

A két oláh pap biztosította a fő­
herceget az oláh nép dinasztikus ér­
zelmeiről. Megemlítette Cristea, 
hogy ennek a népnek a történetében 
egy eset sincs, amikor hűtlenné vált 
volna. (?) A magyarok folyton azzal 
gyanúsítják őket, hogy kifelé gravi- 
tálnak, csak azért, hogy őket a 
trónöröikös előtt kompromittálják. A 
magyaroktól nincs mit várniok, ár­
tatlan nemzeti mozgalmaik miatt

S-i 2. pontja értelmében nincs iy 
zárva és vagy Debrecen sz. kir. va­
ros t--------
rületek választóinak

bizottságának tagja.

értelmében nincs ki- 

területén képviselő választó ke- 
..i.—k névjegyzékébe 

au véve, vagy a törvényhatóság

Minden választó csak egy ajanlas 
ban vehet részt. .

Minden ajánlásban két jelöltet kell 
ajánlani. ,

Ha az ajánlás akár kevesebb, akar 
több jelölt nevét tartalmazza, az 
ajánlás érvénytelen.

Az ajánlási iveket február 26-toI 
kezdve a polgármesteri hivatalban 
lehet átvenni és azokat március 4-én 
délelőtt 9—12 óra között lehet a pol­
gármesteri hivatalban ajánlók aláírá­
sával ellátottan benyújtani.

a legcinikusabb brutalitással bánnak 
velük. Az állami iskolákban csak 
magyarul tanítanak. A görögkeleti 
egyház csak jelentéktelen segélyt 
kap az államtól.

Ferenc Ferdinand csodálkozó meg­
döbbenéssel hallgatta a két pap elő­
adását s biztosította az oláh népet 
arról, hogy majd ő jós áteszi ezeket 
a bajokat. Addig is küldjenek a ma­
gyar parlamentbe fiatal embereket, 
akik energikusan követeljék jogaikat. 
Óvakodjanak a kossuthizmustól és 
neveljék dinasztikus hűségben a né­
pet. Igyekezni fog a császárt ráven­
ni, hogy ne engedje a magyarokat 
ilyen messzire elmenni. így tanulta 
az atyjától, il.ven akar lenni s ilyen 
szellemben akarja oktatni örökös-ét, 
Károly főherceget. Végül diszkréciót 
Kérve búcsúzott el tőlük.

Azóta Ferenc Ferdinand az egyik 
„lojális“ nemzetiség orgyilkosságá­
nak áldozata és Cristea a román ré- 
genstanács elnöke, akinek egy szava 
sem volt a dinasztiától való elszaka­
dás ellen s aki híve lett egy olyan 
nemzetiségi elnyomásnak, melyhez 
képest a magyar eszközök simogatá- 
sok voltak. Látjuk ebből, hogy mi­
lyen kettős malomkő között tartotta 
fenn Ferenc József a dualizmus szer­
vezetét, amelyben azután szegény 
Károly királyunk felőrlődött.

Kdsznnyi Ferenc dr.

FOGALOM 
a közönség kö ében az a tiszta­
ság, rend és előzékeny kiszolgá­

lás, melyet 

2O°|o engedmény 
adása mellett nyújtunk ezen lap 

előfizetőinek.

Legolcsóbban 
nálunk étkezhet, mert olcsó áraink­

ból (P 1.50-es menüt kivéve) 

10“|o 
engedményt adunk.

Semmi
költsége sem az érkezéskor, 
az elutazáskor, mert szemben va 
gyünk a Keleti Pályaudvarral. 
Magyaros vendégszeretettel várjuk 

családi szállodánkban.

Park hagy szálloda,
Vili , Baross-tér 10. sz.

sem

Vásárolja a Hajduföldetl

— Magas színvonalú előadás a 
Templomegyesületben. Dr Varg. 
Jenő tanítóképző intézeti tanár az 
elmúlt pénteken kezdte meg soroza­
tos előadását a Kálvinisták Tem­
plomegyesületének vallásos szakcso­
portjában, Krisztus feltámadásáról 
Február 22-én, pénteken folytatja 
témáját a .Tudomány és feltámadás* 
címmel a Kollégium dísztermében 
este 6 órai kezdettel. Az előadó 
tudományos felkészültsége a példák 
világossága igen lebilincselővé teszik 
az előadást. Belépődíj nincs, minder 
érdeklődőt szeretettel vár a veze­
tőség.

— A népszerű főiskolai tan­
folyam nyelvi kurzusa. Az egye­
temi népszerű főiskolai tanfolyamé 
nak nyelvi kurzusai megkezdődtek 
Beiratkozni csak szemé yesen lehet 
az Egyetemi Gondnoki hivatalban. 
(Ref kollégium. I. emelet, 38. ajtó.' > 
Érdeklődni telefonon is lehet (14— 
39.) Mind a beiratkozás, mird az 
érdaklőcés csak d. e. 8—2. óráig 
eszközölhető. Tandíj óránként és 
személyenként 50 fillér. Beiratkozási 
dij nincs. A félévi tandíj előre fize 
tendö. Ez indokolt kérésre két rész 
Jetben is fizethető. Az őrák hétköz 
napokon d. u. 5—7-ig vannak s 
kollégium épületében. Ez idő szerint 
német, olasz, francia és ango 
nyelvi kurzus van. Mind a négy 
modern nyelvnél külön két órás 
heti kurzus van a kezdők és a ha­
ladók részére. Jelentkezés < setér 
azonban még más kurzusok is szer­
vezhetők.

— Meghívó. A Hadirokkantak 
Hadiözvegyek és Hadiárvák Orszáj 
gos Nemzeti Szövetségének hely­
csoportja február 23-án délután c 
órakor tartja évi rendes közgyűlései 
a városháza tanácstermében, amelyre 
a tagokat ezúton hívja meg az El­
nökség Tárgysorozat e lap folyó hó 
17-én megjelent számában volt köz 
hírré téve. Az elnökség megbízásából 
Czibere Bálint csoport titkár.

— Tövisirtás a Hortobágyon. A 
városi tanács ülésen dr Veress Géza 
gazdasági tanácsnok előterjeszteni 
tett, hogy a hortobágyi legelők meg 
javítása céljából jövőben ne csak a 
szerbtövist irtassa, amelynek irtá­
sára a törvény kötelez, hanem az 
összes gyomnövényeket és tövise 
két. A tanács az előterjesztést elfo­
gadta és így évenként különböző 
szakaszokon irtani fogják a horto­
bágyi legelőn az összes gyomnövc 
nyékét. Ebben az évben 400 pengi 
áll rendelkezésre az irtásra.

— Két irodalmi újdonság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba. valamint Szondy György’ 
Kelet, észak, dél, - arcképek e- 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból. már megjelentek és besze­
rezhetők Csátliy Ferenc egyetem, 
könyvkereskedésében, Piac-utca .

— Lífontaineröl a következő 
kedves kis anekdotát mesélik el - 
Egyszer szóvá tették előtte a kávé 
állítólagos hatását az egészségre. 
Lafontaine erre azt válaszolta: .lm* 
már 70 év óta iszom kávémat es 
azt hiszem, hogy a további 20 év­
ben sem fog megölni. Ha a Ka 
— amint mondják — méreg, úgy 
szívesen mérgezem magamat, me 
látom, hogy ez kitűnő hatással v 
egészségemre.“ A Meinl Gyulai r. • 
fióküzletében naponta frissen pörww 
kávét kaphat. Debrecen, Ferenc J 
zsef ut 59.

Tisxía és előzékeny kiszolgálást olcsön

Fekete Jenő ffi*“*1
Sslitrom-otoa 24. «*»• ___
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— Gyomor- és h^sbéntalmak. 
izgéfonyság migrén, kimerültség, 
szédülés, szivszorulás, rémes álmok, 
ijedtség, általános rosszullét, csök­
kent munkaképesség megszűnhetnek 
azáltal hogy a beteg naponkint reg­
gel éhgyomorra megiszik egy pohár 
természetes »Ferenc József“ keserű 
vitet. Orvostanárok dicsérik azon 
értékes szolgálatokat, melyeket a 
Ferenc József viz járványok idején 
is mint biztos és enyhe háshaj ó te1- 
jesit Kapható gyógyszerárakban, 
drogériákban és füszerüzletekhen.
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Csokonal-szlnház műsora:
Péntek bérletszünet tisztviseló-est- A« 

utolsó Verebét» lein»
Szombat bérletszünct tisztviselö-est: Ellő. 

ro<t a hegedűm.
Vasárnap délután fél 4-kor; Chicaitói her. 

ccgnő. Mérsékelt árakkal.
\ asáruap este fél S-kor bérlctszünet. mér- 

stkclt árakkal: Pillangó kisasszony. Köszeghy 
Teréz. Ábrányi Margit. Somló József, a ni. 
Hr Operaház tenoristáiának vendégjátéka.

Hétfő A) bérletben: Ne váljunk cl! Viajá- 
lék bemutató.

Kedd B) bérlet: Ne v.‘"_.
Szerda délután 3-kor ifjúsági 

Tábornok. Kardoss Géza fellépte.
S/frda este C) bérletben: Ne védfunk el!
Csütörtök délután 3-kor ifjúsági előadásul: 

Tábornok. Kardoss Gézával.
Csütörtök este D) bérletben: Ne vállunk el!

‘dijunk cl! Másodszor.
r ifjúsági előadásul;

A színházi roda hírei:
Ma. pénteken tisztviselő-est kere 

tűben: Az utolsó Verebély lány.
Holnap, szombaton este' tisztviselő­

est keretében: Eltörött a hegedűm.
Vasárnap délután fél 4-kor mérsé-

Galánfy J. 25, Garda D. 5. kelt arakkal:
CHICAGÓI HERCEGNŐ.

Jegyek már válthatók.
Vasarnai) este mérsékelten emelt 

árakkal:
PILLANGÓ KISASSZONY.

Som'ó József, Köszeghy Teréz. Ab 
rányi Margit és Krompachy István 
\ endégfelléptévt i Vezényel: Szath- 
máry Endre karnagy, rendező: Re­
mete Géza.

Hétfőn esti: a budapesti \ igszin- 
ház szenzációs slágere:

NE VÁLJUNK El !
kerül bemutatásra, Thuróezy avatott 
rendezésében, elsőrangú szereposz- 
tással. Ha'asi Mariska és Halasiné 
remek szerepeket kreálnak a

NE VÁLJUNK El !
c. slágervigjáiék előadásán, mely az. 
előjelek szerint Debrecenben N ’óri­
ási sikernek néz elébe. I’e'eky Klári. 
Szentgj’örgyi Már a. Thuróezy, Lá 
zár Tihamér és S/.igethy Jenő frap­
páns alakításokat mutatnak be 
Maughaninak, a tavaly nálunk fre­
netikus siker mellett színre került

dr
20.

Az Evangélikus Filléregylet február 9-iki 
Haestélyén pénzbeli adományokkal a kővet­
kezők járultak hozzá az eredményhez: Ab- 
raháui A. 10 pengővel, Abonyi Z. 2 P, Ba­
logh I. to P. Balogh 5 P. Berényi Gy. 5 
B Fábry I. 3. V. Boczkó B. 5, 5, B. I 3. 
dr Brokes Gy. 5, Buray S. 10, dr. Csánki B 
2. Cs. Szűcs B, 5. Csiba E. 5, Czcglédi L. 10. 
Dániel M. S. 3. dr Darkó J. 6.50, Debrcczctr 
A. 5, Dely J. 5, dr. Dóczy Gy. 5. dr Erdős 
családja 16. Fábián J. 5. Fehértói I). 5, Fux 
A. 6. Gál J. 5,
Ghiczy T. 5, dr Görgey M. 5. dr Haendel V 
5, Harsányi 1. 2. Hettesheimcr E. 2. Heinrich
1. 5. Horeczky B. 3. Horn és Erdélyi-cég ni. 
Horváth András 10, dr Horváth Gy. 8, 

-Horvay R. 5, Jaklícs I. 10, Jánoss.v B.
• Kardos Gy. 5, Király J. 2. Kondor M.

Koarád D. 5. K. G. 5. Kontsek K. 10, Kontsek
L. 5, Koós G. 4, Korbély J. 10, v. Kovács 
I 4, Kovaliczky A. 6, Lám D. 6, Laubner ).
2, dr .Magoss Gy. 5. ifi. Magoss Gy. 5, Majo­
ros R. 5. Major M. 2.50, dr Markó D. 4. Mar. 
ton G. 8, Marx J. 10, Mayer J. 5. Mayer A. I 
5, Medveczky K. 3, M. J. 5, Mentzc ti. 15, 
Mihalik F. 10, Mihalovits J. 10. Mike .1. 10. 
özv. dr Münnicli A. 10, N. N. 3+2, Nagy Já­
nos 5. Nagy Józsefné (Hatvan-u. 1.) 10, Nagy 
Sándorné (Darabos-utca 33. sz.) 4, Neubauer 
S. 10, Okolicsányi K. 10. dr Pap K. 6. Pén­
tek 2, Piszkay K. 5. dr Polgár D. 5. Po- 
■ ubszky Gy. 8, Reviczky Gy. 2. Rutényi A. 
10. Scltäser E. 10, Sesztina J. 10. Schlachti 
I 10. Schlachta S. 15. Sexty E. 50. dr Sieg 
mund E. 5. Springer J. 6, dr Szabó M. 5. dr 
Széli L. 10. dr Szabó Márton 5, özv. Szibrine
M. 3. Szojka B. 5, dr Szontagli F. 5. dr. 
Sztankay Aba 10, Sztankay F. B. 5. dr 
Sztankó Gy. 5. dr Tankó B. 5. Thieszvii A. 
”• Tóby G. 5. Tomcsányi G. 5. Tóth !.. 2, 
Trocsányi B. 15. Trkn (,. 5, Trka I . 2i). Vágó 
G. 2, Várady G. 10. Váradi Szalu. M. 5. 
Varga-nővérek 5, dr Varga Zs. 5. Végli Gy. 
Ö. Veréb 1, 4, Veréb L. 5. Versényi T. 20. 
'■doni J. 20. We.szprémy B. 5. Weszter I. 10, 
Zih G. 4. Zöld J. 10. dr Szcremley Fi 5. 
Telegdy Gy. 10. Telegdy K. A. 5 pengőt.
Mindezeknek az adakozóknak a Fillércgylet 
' ílasztmányi gyűlése köszönetét mondott.

NE VÁLJUNK EL!
mii újdonságban. Jegyek már kap­

hatók.
Jött: Paris’ divat!
Jön: Páris’ divat!
.lön: Paris’- divat!
Óriási érdeklődés a

PILLANGÓ KISASSZONY
vasárnap esti előadása iránt.
■ Vásárlásainál hivatkozzék a |
■ HajduföldreJ

Az arkanzászi regulatorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A »Hajdufö-d' eredeti fordítása)

(101)
Egy hét telt el s a nem messze lakó békehír') 

\v'ib°'^og párt esketett össze: Brownt Marionnal. 
■ isont pedig Ellennel. Míg Brown Litte Rock-Im 

'ügolt. hogy földjének megvásárlását elintézze, 
son öreganyjának irt Memphishe s meghívta, 

ulolsó napjait az ő tűzhelyük mellett töltse 
nyugalomban és békességben. Atkins másnap elköl- 

zott a Fourche la fave mellől, ele még egy ideig 
Ax. (,rnyáken táborozott, amig egyik barátjának 

Z'etitésével megegyezett az öreg Steveiisotinal. 
"■el a történtek után átallotta személyesen tár 
«yul'ii. Még vo!t Cí(,y beszólKCti5se \vilsonual is

- en búcsút vett nevelőszüleitöl. mielőtt az álla 
'n0’ örökre elhagyták volna.

án. ítc’it lehetett semmi közelebbit meg­
üt ani. Harper háza előtt partra ‘x»d<.xrt az át

Valósággal példátlan az a hatal­
mas érdeklődés, mely a színház va­
sárnap esti Pillangó kisasszony elő­
adása iránt nyilvánul meg. Szól ez 
nemcsak a halhatatlan nagy olasz 
zeneköltö Puccini örökéletü müvé­
nek, hanem az előkelő vendégművé­
szeknek, Köszeghy Teréznek. Ábrá­
ja i Margitnak, Somló Józsefnek, va­
lamint Krompachy Istvánnak. Ez a 
parádés szereposztás olyan opera- 

1kiadással szolgál Debrecen közön­
ségének. mely a legkényesebb igé­
nyeket van hivatva kielégíteni. A 
szenzációs előadást Remete Géza 
rendezi, inig a zenei vezetés Szath- 
máry Endre kipróbált művészetére 
van bízva. Nagyban növeli az est 
érdekességét, hogy a Pillangó kis­
asszony előadását megelőzően Fü- 
redy 1 . Gusztáv tanár, az ismert 
zeneesztétikus rövid bevezető be­
szédet tart Pucciniről és a Pillangó 
kisasszonyról.

A színház igazgatósága ismétel­
ten felkéri a jegyet jegyző közön-é- 
sti. hogy a visszatartott jegyeket 
ma délig feltétlen kiváltani szives- 

-djék, mert azokat semmi körülmé- 
ek között sem tartja a pénztár to­

vább. tekintettel arra, hogy óriási 
azok száma, akik ifjabb jegyigénylé- 
sekkel keresik a szinbázat.

Figyelem! Figyelem! Figyelem!
A Pillangó kisasszony előadása 

pt aiban ié! nyolc órakor kezdődik, 
miért is a színház Igazgatósága tisz­
telettel kéri lel a nagyérdemű közön­
séget, hogy helye két pontosan a ki­
tűzött időben eliogialni sziveskedje- 
««:k. mert a nézőtérre vezető ajtók 
az cicadas megkezdése után lezárat 
nak ér a kés' n jövők csak a (elvonás 
végén bocsáthatók be.

Közicazdagáx

A tiszavidéki búzáért
A tiszavidéki magyar búza világ­

hírű minősegét fenntartani, továbbiéi 
i'eszteni s a küllőid előtt ismertté 
tenni egyike azon feladatoknak, me­
lyek az alföldi magyar gazda létér­
dekeibe legszorosabban kapcsolód­
nak bele. A Tiszántúli Mezőgazdasá­
gi Kamara már régóta kutatásokat 
végez, e téren s a legmegfelelőbb tí­
pusok megállapítására törekszik. Az 
e téren végzett kutatások eredmé­
nyét a földmivelésügyi miniszternek 
állandóan jelenti s e réven is törek­
szik az e kérdéssel kapcsolatos ter­
melés és értékesítés politikai felada­
tokat szolgálni. Legutóbb is sikerült 
egyik terménykereskedő cég bejelen­
tése alapján olyan bitzára hívnia fel

egy golyólyukasztotta felborult ladikot, de Cotton- 
nak nyomaveszett. Úgy vélték széliében, hogy lö 
véstől találva a folyóba kellett fulladnia. Éppen- 
igy ismeretlen maradt Atkins mulatt szolgájának 
tartózkodási helye is, bár azok az emberek, akik 
nehány nap múlva levágták Johnson holttestét a 
fáról és eltemették, állítólag megpillantották a kö­
zel' nádrengetegben.

A littlc-rocki ügyvéd közvetlenül az ítélkezés 
után lórakapott és vad galoppban elvágtatott, de 
amint későbbi) megállapították, egyáltalán nem 
! itt’e-Kock irányában, ahol külömben semmiféle 
.AVhartonról * nem is hallottak soha.

Az indián kilenc napig tanyázott a methódista 
halála után felesége sírjánál, ahol állandóan tüzet 
élesztgetett s éjszakánként odahordotta étel és ital­
áldozatait. A tizedik nap reggelén takarókkal és 
puskával a vállán, utrakészen jelent meg Harper 
kunyhója előtt, amelyben, míg az uj ház felépül, 
a liatal pár lakott. Itt komolyan és szótlanul nyúj­
totta kezét barátjának bucsuzóra.

„És nem akarja a „Tollas nyíl“ életét testvérei 
körében eltölteni? - kérdezte Brown szívélyesen, 

Assowaumnak nincsen senkije sem, aki főzne 
neki és mokasszinját megvarrná. Nem osztaná meg 
velem n kunyhómat?“

a kormány figyelmét, amelyet kül­
földön a Manltóba I. búzával teljesen 
egyező minősítéssel és áregyenérté- 
kvseu vesznek át. Az Így felkutatott 
búzák a szakintézmények megvizs­
gálása alapján lehetnek aztán eset­
leg a tiszavidéki búza regenerálásá­
nál felhasználhatók.

A tenger! négyzetes művelésével 
nevelni lehet a terméseredményt

Az utóbbi években, különösen az 
elmúlt száraz időjárás kevés csapa- 
déku 1928 as esztendőben a tengeri­
termésünk nagy terméscsökkenést 
mutat.

A tengeritermés csökkenésének 
oka száraz esztendőkben annak ál­
talában helytelen művelésében rejlik 
pedig talán egy gazdasági növényünk 
sem hálálja meg annyira a gondos 
művelést, mint a tengeri.

A négyzetes és simán (nem töltö­
getve) müveit tengeri a szárazságot 
jobban bírja, mint a régi módon 
müveit, töltögetett tengeri s e mű­
velési móddal, abnormis időjárás 
esetén is, ha nem is érhetünk el 
rekordtermést, de egy kielégítő kö­
zepes termés biztosiiható.

Például szolgálhat erre az elmúlt 
rendkívüli száraznyaru esztendő né­
hány terméseredmény adatának össze 
hasonlítása. A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara kerületében, Bihar vár­
megyében, hol a négyzete sima 
művelési módot sok helyen alkal­
mazták, a terméseredmény kát. hol- 
dankánt 22—30 csöves q tengeti 
volt, ezzel szemben ugyanazon hely­
ségekben a régi módon müveit ten­
geri terméseredménye kát. holdan­
ként csak 8-10 q csövestengeri

így tehát a terméstöbb et a száraz 
időjárás ellenére 50 60 százalékra 
tehető sima művelés javára.

Békésmegyében 6—7 q voltakat, 
holdanként!' termésátlag, ezzel szem­
ben a négyzetes művelésű tengeri 
kát holdanként!’ 25—27 és fél q át­
lag csövestengeri termést hozott.

Hajdú, Szabolcs, Szatmár megyé­
ben is 40—50 százalékkal tehető 
többre a kát. holdanként! csöves- 
tengeritermés a négyzetes művelés 
javáto.

Az alföldi gazdának a búza mellett 
legfontosabb és legáltalánosabban 
termelt növénye a tengeri, tehát el­
sőrendűen inkolt követni azon mó­
dot, — mellyel a nagyobb termés s 
igy a nagyobb jövedelmezőség elér 
h«lő.

„Te derék ember vagy! — felelte az indián, 
barátságosan bólintva fejével, - ami a szádon, az 
a szivedben is. De Assowaumnak vadásznia kell. 
A fehér emberek kiirtották a Fourche la fave vad 
állományát, a szarvascsapások megritkultak 
s a medvék csak vándorként ereszkednek le a 
lapályra. A fehérek csordái megritkitották a nádast 
és a medve hiába keres itt tanyát magának. Asso- 
waimi heteg, csak bölényhus gyógyítja meg. N\ u 
gatra kell vándorolnia.“

„Akkor legalább ne menj túlságosan messze és 
ha belefáradsz a kóborlásba, térj vissza hozzánk. 
Itt mindig otthonra találsz.“

„Testvérem jó és Assowautn gondolni fog reá.”
„Es Ellen? Elbúcsúztál már tőle?“ kérdé 

Brown.
„Assowaum sohasem felejti el, aki jót tett vele, 

telelte az indián, a fiatal leány megmentette 
az életét, de még többet: a bosszúját, ösvényem 
háza előtt vezet. • - Good bye!"

A főnök még egyszer megrázta bensőségtelie- 
sen barátjának és fiatal hitvesének kezét, búcsút 
intett és a következő pillanatban eltakarták a cser­
jék és a lombok alakját: eltűnt a viruló, illatozó, 
üdezöld rengetegben.

Vége.
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— Üzleti hirdetések más
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Dr. Fuss, 
városi tanácsnok.

ntc.ú na«
z, inclh khelyiseg 
egyre. József kir. 

utca 47.

kihágást 
irtást a 
2-ik §-á-

sz.«4 >«.aici irank 110.05
A ncmcsiéinpiacon a ma- 
huszkoronás aranyat 23.10 
cgykoronást 0.39—0.41. a

Földet 
15 26 holdig 
keresek. Debrecenhez 

Arany

A pengő Zui ichben y0.68 i
Budapest Wé*. Uviün I2L4Ő. Ncwjork 

SM. London 25..'25 Dátis 2U.3O ts hárem- 
uvgyed. MiUuo 2* 25. Hága 15.41 és lel. 
tklgr. ü V .1 i. la.u :est Xh»e Bécs 7305. A«n-

Debrecen sz kir. város elsőfokú küxigazga-

I« zettség tlitful.isztasa az I8O4:XII. 
Ü-ának k) pontjába ütköző és 600 
jeuhctő pénzbüntetéssel büntethető, 
cselekményt képez és ezenfelül az 
63199 1922. I M. számú rendelet
nak 2-ik bekezdése alapján a mulasztó költ­
ségére a hatóság lesz kénytelen elvégeztetni.

Debrecen, 1929 február 18.
Debrecen sz. I.ii. város elsőfokú köziitaz-

Hivatalos dc'izaáriolyaniok.
Egy aifo.'l iont 27 75 27 VI». száz cseh ko­

rona 1695- 17.63. »rá« dinar 10.01—10.07. 
«2 90, száz francia (tank 
hollandi forint 229.19— 
zloty 04 10-64.41'. sz iz 
líra 29.90 30.15. száz

57'4 1929. C. szám

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közina/ 

...iuíní hatására a m kir. rüldmivelésügyi 
Minis/kt L'r 65iw \ )22. XIV 2. számú kör- 
ívndelcte 2-ik S-nak első bekczdtíse alapján 
felhívja .1 sáros érdekelt közonséjC'^t. hoCT 
az almafákon mutatkozó vértéiül irtsa.

A vértetü irtására a legalkalmasabb a 
saszi idő.

A vértetü irtására vonatkozó közelebbi 
mutatás a városi elsőfokú kózicaznatási
tósátf (Kossuth-utca 2») földszint 36-ik szá­
mú hivatalos hels iséuehcn nyerhető.

F iíjyelmeztet! a hatóság az érdekelteket, 
hogy az irtási kötikzettség teljesítését szi­
gorúan fogja cllcnöiizteini és az irtási kötc- 

t.-c. 95.

1929 február 22

Kiadó 
szoba, konyha, 

már- 
her-

AJÁNLAT
Pászka

frissen sütve kapható. Dara­
bos pászka kg-ia 60 fillér. 
I’ászkagyár. Reáliskola-utcr.

4536-C

megvételre 
kő­
id- 
300

zet. Kiss Ernő, 1 
nos-utca 33.

Tollal, 
ívuktollat is állandóan 
szék, hívásra házhoz, 
gyek. Király Ferenc u. 
Gerébi-telcp, Szatmáry.

vc- 
mc- 
33.

1387
22.50 22 70. >zái 
2X1.10, l-i lengyel 
lei 3.39 3.43. száz 
német márka 136 
Inig sO.4t só 75, 
llü.45 peng«« 
gánforgaioiubau a 

23.30, az ezüst
forintost l 10 1.12. az ölkorotiást 2.20-2 24 
pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A batáridőt .aeon megnyilvánuló jelensége­

ken kivüi a csekélyebb külföldi kereslet is 
kedvezőtlenül befolyásolja a készárupiac 
xalmát A kivitel már huzamosabb idő 
csak néhány vagon jomiuöségü búzára 
ritkozik s izek a vagonok Ausztriába 
Csehország isié irányulnak. Az utóbbi 
pókban ellenőrizhetetlen hírek terjedtek 
arról, hogs Olaszország felé jelentékenytbb 
mennyiségű gabonát exportálnak, azonban 
ebben az exportban csak három érdekeltség 
vesz részt. A piacon éppen ezért nagy az 
elégedetlenség és azt hangoztatják, hogy a 
gabonakereskedők nagy részé csak kisará- 
nyu helyi spekulációt bonyolíthat le.

Megvételre 
kvresek egy kirakat és ajtó- 
rollót. 129-21)0 méretben. 
Honvéd-utca 7. «I538-C

Jókarban 
tévő, használt írógépet ke­
resek megvételre. Tóth 
Kálmán füszerkereskedő, — 
Kuba.

Cséplögarnitirt 
megvételre keresek Gép­
lakatos tanulót fevjszek. 
Ehrenreidi, Arany Janos- 
utca. *4'5

Szolid 
úri leányt diák vagy hiva- 
talonkn tőteljes ellátásra 
elvállalok. Darabos-utca 35.

1477 
Poloskairtást 

ciángázzá és szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla- 
ok. Pooskaszer és patkány­
szer kapható. 8—41. telefont 
tessék hívni.
47., Nánássy.

Teljes 
ellátásra elfogadok 
ányt vagy magános 
két tagú család. i 
kiadó tiszta száraz minden­
re alkalmas műhely helyi­
ség. Forgalmas helyen, l.o- 
rántffy-utca 42. II. lakás

Egy 
háromsoros amerikai rend­
szerű harmonium eladó 
fögépészné), István malom. 

544 
Márványasztalok, 

billiárdasztul, pá­
losatok eladók, 

utca 22. 27 1.
Magánláró 

garnitúra elő­
fizetési feltételekkel 

Mezögaz- 
Hitelintézet. Kos-

holyok, 
Hatvan

gőzcséplő 
nyös
eladó. Tiszántúli 
dasági 
suth 8.

Egy 
trágya ejadó. Dió­vagon

szegi ut 20-b. Tóth András.
1458

KERESLET

Kossuth-utca
4555-c

diák Ic- 
i urinít, 
ugyanott

..Rust- 
kedve-

2380/1929. áü.
HIRDETMÉNY.

A cseh-szlovák köztársasággal kötött Meg­
állapodás értelmében a gyámsági és gond­
noksági ügyekre vonatkozó irat-anyag köl­
csönösen ki fog cseréltetni.

Ennélfogva (elhivatnak gyámok és gond­
nokok, hogy amennyiben a gyámságuk vagy 
gondnokságuk alatt álló magyar állampolgár 
kiskornak, illetve gondnokoltak folyamatban 
levő ügyeinek elintézéséhez cseh-szlovák 
gyámhatóság birtokában levő iratokra van 
szükség, azoknak beszerzése iránt 3 nap alap 
forduljanak a közgyámi hivatalhoz (Csapó- 
utca 19. szám. I emelet 5. számú szoba)

Városi Arvaszék.

Hirdetés.
Józsa nagyközség az adóügyek­

ben teljes jártassággal biró kisegítő 
munkaerőt alkalmaz három hónapra 
terjedő időre.

Bővebbb felvilágosítást főjegyző 
ad.

Józsa, 1929 február 14.
Elöljáróság,

I ** Patkányt,
I egeret, poloskát svábbogarat azon­

nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagvon 

olcsón kapható:

STERN fertékOzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében*győződjön meg.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg. 
k«tAkk«l »»ódért »»»vak duplin ssimltUtuk. -1--------------------

Urif» »H e»nek.

LEVELEZÉS
Egy 

udvari szoba kiadó. Kigyó
utca 17. 4542

„Jól megfizetem".
..három szobás lakás", 
..Az élet komoly", „Jó 
munkaerő", ..Szorgalmas. 
..Lelkek ha találkoznak". 
„Sors én dacolok veled" 
jeligékre levél van a kiadó­
ban.

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
utca 33. alatt két szobás la­
kás mellékhelyiségekkel. — 
földdel vagy anélkül. Érte­
kezés Epreskert utca 5-a.

1476

KIADÓ LAKÁS

Barcsai telep.
Rudolf utca 13, sz. ház kü­
lön udvarral március 
kiadó.

Két 
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a.
2 -4-ig.

Háromszobás 
utcai lakás kiadó. 
Anna 43.

D. u. 
4528

Szent
1410

1179
Ety 

szoba, konyha kiadó. Tég­
láskert. Létai utca 94. 1475

Egy 
forgalmas, jól berendezett 
étkezde elutazás miatt el­
adó. Citn a kiadóban. 307 

Udvari 
bútorozott szoba kiadó. — 
Szent Anna utca 43. 1410

Egy 
szoba, konyhabútor van el­
adó. Csokonai-utca 17.

4539-b

Kiadó
különbeláratu szépen
rozott utcai szoba.
Batthyányi utca 5. 301

buto-

Keresek 
egy lókarban levő lemez 
fürdőkádat ármegjelölés­
sel. Cint a Debreceni Újság 
kiadóhivatalában.

Keresek 
azonnali belépésre 
' agy gazda állást, 
április elsejére.
Monostorpályi ut 78., 
lafka-telep. Kovács Itnref 

308

1464

kulcsár 
esetleg 

Címem.
Wo-

ELHELYEZKEDÉS

Tmulókat
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi utca 18

1482
Falura

március 1-re állást f«ig- 
lalliat középkorú munka­
képes, egészséges, tisztes­
séges főzni jól éttö sza­
kácsnő Bövebtyet n ki­
adóhivatal. Ajánlat sűrgö- 
nyileg

„Friel“
kalapszaon felvesz jó ház­
ból való tanulóleányokat.

4535-b
Tanulólányokat 

vesz fel a Markovits 
varroda. Hunyadi-utca

Irén
8. 

147 J

Bíircsil telep
Sudolf ut 10, számú 
különudverial május 
kiadó.

Bútorozott 
szoba kiadó, Bethlen 
3., 2-ik ajtó

Bútorozott 
szoba uraxnak kiadó. — 
Nyíl utca 116.

Kiadó 
két szoba, konyha, 
március 1-re. 
Viola u. 21.

Keresek 
május elsejére 2 
szobás lakást, 
földszinten, központban. — 
Cím: Bechert, Piac 38.

4514

ház 
1-re 
1484

utca
311

1483

speiz, 
Libakert, — 

1385

vagy 3
lehetőleg

MINDENES 
főzőnőt hosszú I 
vánnyal március 1-ére 
vesz Ihász, Piac 34. 

Háztartás 
és varráshoz értő intelligens 
eány gyermek vagy házi- 
kisasszonyi állást keres. - 
Esetleg vidékre is. Citn a 
kiadóban. 45331-b

Teljesen 
tökéctes gépiróhölgy jelent­
kezhet. Debrecen és Vidék! 
ipari és Kereskedelmi Disz- 
albuma. Debrecen, Szent 
Anna-utca 6. sz.

Egy 
ingyenes majoros kereste* 

' tik azonnali belépésre. — 
F aragó utca 22.

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­

vállalna, 
mosáshoz, 

parkett-tiszti-

bizonylt-
iöl-

1469

gitsen, munkát
Takarításhoz, 
vasaláshoz. 
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.

Gyorsírást 
legeövidebb idő alatt fele­
lősséggel olcsón tanítok. 
Cint a kiadóban. 4554-h 

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kel­
és salakmentes Berentei 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is. Csapó­
utca 28., telefon 4—49.

Báli 
kczfyiik készen és mérték 
után egy nap alatt 
nek. Kossuth 58., 
épület.

Knigyürük, 
betonoszlopok, 
mindenféle 
ment, 
lapok, folyamhomok legol­
csóbb 
Krausz Ajbcrt, 
nvi ut 2-b. Telefon 17—79.

4267

Keveset
használt üzemképes
lin" traktor nagyon
7.6 fizetési feltételekkel el­
adó, esetleg Fordsonnal el­
cserélhető. Hungária, Hu­
nyadi utca 11. sz. 1448

Abltkek,
vasból üvegezve, nagyobb 
méretűek, okson e adók, 
«'atzsn utca 22. 272

INGATLAN

készül- 
kereszt- 

195

csövek, 
tetőcserép, ce- 

fayence, keramit-

árban kapható. —
Böszörmé-

Ezüst ridlkülök 
keztyük 

javítását, báli 
készen 

készítését 
vállalom.

utca 58., keresztépület.
Falborok 

saját termésű édes magas- 
ioku ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

bélelését, 
iá sát, 
tyük 
utáni

tiszti- 
kez- 

mérték 
egy nap 
Kossiitli- 

259

Gallértisztitás 
tükörfénnyel 8 fillérért — 
Libándynál, Péterfia utca 
4. szám. 253

Ingeket,
férfi és nőit és minden­
nemű fehérnemű', ágyht - 
zatokat mér ék után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2 pen­
gőig Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó.

Fehérneműt
nagyon olcsón késsit a 
Vénusz, Kossuth utca 4.

1481

F.ladó 
o Bodán a IV. dűlőn 2 ny. 
as jókarban levő fai szőlő, 
tiszta tégla épület. 2 szobás 
pincés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értekezni K'- 
het Késes-utca 80. szám.. 
Szabó Józseffel. 31*'

Kemény utcában, 
Kucik-telepen szoba, kony­
ha, kamarás náz istállóvá.! 
171 öl, február 15-én való 
beköltözéssel itedveró áron 
és fizetési feltételeikéi el­
adó. Fk-zin ".li Mezőgazda 
sági Hitchi’czet, Kossuth 
Utca 8.

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku- 
cik telepen (Munkás utca 
folytatása) 150 öl telekkel. 
Érdeklődni Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet 
nél, Kossuth u. 8. lehet. 
Hadházy utca 31. sz. aütf* 
a Tüzérlaktanya mögött 
még két 300 öles házhely 
eladó kedvező 
tételek mellett. 
Mezőgazdasági 
zet. Kossuth u.

Eladó
2 uj ház, Kucik telep, -- 
Kossuth Lajos u. 68.. Mező- 
tolcp, Mező u. 4. sz., a Nyá­
las-telep mellett.

Ház 
a Homok utca legszebb he­
lyén, üzletnek Vagy iparos­

áé gazdálkodónak is ■ 
megfelelő, 72. 
kiadó.

Nagyerdő 
csöszházhoz

fizetési fel- 
Tiszántuii 
Hitelinté- 

8.

ELADÁS

Elköltözés 
miatt eladó bútorok, konyha 
berendezés, nagyszekrény, 
30 és 20 literes zsirosbödö- 
nök és különféle dolgok, 
kis kályha. Timár-utca 50. 
szám. 306

Eladók
Íróasztal, kerti garnitúra, 
előszobafal, hencser, lisztes­
láda, asztal, székek és több­
léc bútorok Böszörményi ut 
31. sz. 4543-b

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ts HITB.IROOÁJA
Puflalkoilk Inaatlanok vételével és eladásával a legelönvGsaub feltétetek mellett

INGYENES TANÁCSADÁSTataton: 5 G4. Mewitu •>. »

I
•-“Ji

nak, 
igen 
alatt

szám
304

köreialatt 
három villatelek eladó. — 
Értekezni: Hadházi utca
26-b., kertészet. 3^

Onossay utca
17. sz. ház, 325 öl, két la­
kással. péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös 
stb. eladó. Bővebbe« Ti­
szántúl Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Ko »Stith u. 8.

VEGYES

Elveszett 
szemüveg tokkal a napok 
ban Rákóczy-utcától a Sin­
ger üzletig terjedő útvona­
lon. Megtaláló szíveskedjék 
RAkóczy 4., I. em. beadni.

147.»
Angol, francia, német 

anyanyelvű diplomás tan­
erők tanitanak a Fejei 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12.

ön kidob 
ha nem néz 
szükségleteit 
az Ingóságkőzvetitöben. — 
ahol dísztárgyak, műtár­
gyak, ajándék és emléktár­
gyak. bútorok és minden­
nemű ingóságok ezrei « 
tízezrei a legjutányosa 
ban kaphatók. ____ , -

szét, mielőtt 
beszerezné

■yuuatott • Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h-a. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá
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